

ALFÖLDI UJSÁG

Alföldi Ellenzék

Megjelenik kétféleképpen: minden nap. Előfizetés: 12 fillér a hónapra. P. Egyre csökken az ár: hétéves 60 fillér, évi 600 fillér, évente 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Előfizetés: 12 fillér a hónapra. P. Egyre csökken az ár: hétéves 60 fillér, évi 600 fillér, évente 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

LEGUJABB ESEMENYEK

Ősi szertartással kihirdették VI. György trónralépését

A lemondott angol királyt már ismeretlen cél felé viszi a hajó, Angliában pedig megy minden a maga útján, ahogy az alkotmány előírja. A titkos tanács királlyá proklamálta a yorki herceget, aki letette a fogadalmat és VI. György néven átvette az uralkodást. Tegnap a parlament két háza is felesküdt az új királynak.

Szombaton megtörtént a király kiáltványának ünnepélyes kihirdetése. Ez hagyományos formások között ment végbe, a lakosság nagy tisztelettel, de a lelkesedésben még érezni lehetett az előző napok izgalmait.

A kiáltvány első kihirdetése a király eddigi lakóhelyén történt. Diszruhás szolgálattevők sorakoztak fel, bíborral vonták be a palota udvarát és a király első fegyverhordozója felolvastatta az ősi angol nyelven szerkesztett ki-

áltványt. A felolvasás után a norfolki herceg, mint Anglia örökletes marsalja, háromszoros éljént kiáltott VI. Györgyre. A Hyde-parkban felállított ütegek 40 ágyulóvést adtak le, az új király betöltött 40 évének megfelelően. Azután a Tower ágyúi 61 ágyulóvéssel tisztelgtek, ebből 21 a királynak kijáró személyes tisztelgés volt, negyven pedig az életének száma.

Az udvari méltóságok díszes baltáron elindultak a városba és még három helyen tudatták a tényt, hogy VI. György Anglia és a tengerentúli angol birtokok uralkodója lett. A City előtt sorompókkal zárták el az utat és a menet a sorompók előtt bebocsáttatását kérte. A polgármester megadta az engedélyt és az udvari méltóságok a tözsde lépcsőjéről is felolvasták a király kiáltványát.

Minisztertanács

A kormány tagjai tegnap délelőtt Darányi Kálmán miniszterelnök elnöklétével minisztertanácsot tartottak. Folyóügyeket tárgyaltak és megbeszéltek azokat a törvényjavaslatokat, amelyekkel a kormány a karácsonyi szünet után kívánja foglalkoztatni a képviselőházat.

A kultuszminiszter az ifjúság politikájának ellen

A felsőoktatási kongresszus tegnapi ülésén Hóman Bálint kultuszminiszter a következő kijelentést tette: — Helyesebben tenné az ifjúság, ha komoly problémákkal foglalkozna, minthogy a napi politikába belekeveredve olyan magatartást tanúsít, amely nem igen egyeztethető össze az egyetemi szellemmel.

Bécsben megadóztatják a kerékpárokat

Bécsben a kerékpárok rendszámot kapnak és utánuk adót kell fizetni. Félévenként 4 siling az adó, de aki egyszerre kifizeti egész évre, csak 7 silinget fizet.

A spanyol polgárháború

A nemzetiek jelentése szerint a kormánycsapatok heves támadást indítottak az Alava-szakaszon, de a támadást a nemzetiek visszaverték. Escalada irányában is támadással próbálkoztak a kormánycsapatok, de a nemzetiek ellentámadást vezettek és a kormánycsapatok ötven halott hátrahagyásával visszavonultak.

53 éves korában született a tizenhatodik gyermeke

Czigler József bábonypusztai földműves 53 éves feleségének a napokban született meg a tizenhatodik gyermeke. A szegény földműveseknek mind a tizenhat gyermeke életben van, köztük három leány, a többi fiu. A gyermekek között több iker is van.

Halászkok az uszó jégtáblán

Borzalmas napokat élt át az amerikai partokon huszonöt halász, akiket a jégzajlás a nyílt tengerre sodort. A labradori félszigeten fekvő egyik halászfaluból még mult vasárnap csónakba szállt huszonöt halász. A bárkát csakhamar körülzárta a jég és az áramlat a nyílt tengerre hajtotta ki a jégtáblát. A halászkok eltűnését csak este vették észre, amikor egyikük sem tért haza. Másnap reggel repülőgépeket küldtek ki felkutatásukra, a nagy ködben azonban három napig tartott, amíg megtalálták az uszó jégtáblát és jégtörő segítségével kiszabadították a halászkokat szorongatott helyzetükből. Szerencsére egyiküknek sem történt komolyabb baja, noha közel öt napon át szenvedtek a tífzokos hidegben minden élelem nélkül.

Fiataltító műtét a mentelepen

Nagy érdeklődés mellett pénteken végezték el a nagykanizsai mentelepen az első Voronoff-féle fiatalító műtétet, szakközgegek és igen sok gazda jelenlétében, az egyik öregedő ménen. A műtét kitünően sikerült.

82 betörőt fogtak Pásztón

A pásztói csendőrség ártalmatlanná tett egy betörőbandát, melynek az orgazdákkal együtt nem kevesebb, mint 82 tagja volt. Valamennyiüket letartóztatták. A letartóztatott betörők mintegy száz betörést és lopást követtek el és körülbelül 30.000 pengővel károsították meg a pásztókörnyéki gazdákat.

A román vezérkari főnök Varsóban

Sansonovici tábornok, a román vezérkar főnöke Varsóba érkezett. A lengyel lapok igen melegen üdvözik és elismeréssel írják a román hadsereg fejlettségéről, amely jelentékenyen emeli a lengyel-román szövetség értékét.

A világ

pedig torog tovább a tengelye körül, nem zökentette ki még akkora esemény sem, mint az angol trónválkozás. Pár napig szinte megállni látszott a világ forgása, háttérbe tolt minden kérdés, a spanyol polgárháború oldalai-ból rövid sorok lettek, a Népszövetségről mindenki megteledkezett, a választójog teljesen elmerült: riadtan és aggodalommal figyelt mindenki London felé és álmélkodott, hogy ilyen is megeshet, hogy valaki önként otthagyja a világ leghatalmasabb trónusát.

Talán még le sem telt a csodák életére előirt három nap és már megint más és más kérdések foglalkoztatják az embereket, más és más események kötik le az érdeklődést, megint eszünkbe jut, hogy kényesen sulyos kérdés a spanyol polgárháború, megint kénytelenek vagyunk foglalkozni a közterhek magasságával, rá kell gondolni a vetetlenül maradt területekre és a mindennapi élet sok apró, de kínzó gondjára, bajára. Olyan volt ez az angol trónválkozás, mint a fogfájásnak az injekció. Ugy indult, hogy a lélegzetünket is visszafojtottuk, nem roppant össze tőle a világ, nem jön-e katasztrófa, de azután zsongító tündérmesévé vált a király története, aki trónját, szerelmét feláldozza szerelméért, leányul már látszott, hogy a király és mikor szuk az esetet, minden érdeklődés valóságos itta-szivta a tündérmese minden szavát, sorát, hogy addig se kelljen arra gondolni, hogy tegnap itt-jártak a végrehajtók, hogy holnap váltót kell kifizetni, hogy a boltba megint nem jött vevő, hogy a hetipiacról eladatlanul haza kellett vinni a pulykát, hogy karácsonyra nem tudunk ajándékot venni a gyerekeknek... és sajnáltuk, hogy ilyen hamar vége lett az injekció hatásának, amely még a fogfájásnál is rosszabb, mert ezt a fájdalmat nem lehet kihuzatni.

Az élet abbahagyta a mesét és ismét a valóság zord eseményeivel jelentkezett. Kódbe borult életünkben csak imitt-amott csillámlik fel messziről egy-egy reménységű családka fénye és szaladunk elébe, mint a lidérc felé, amely mindig hátrább és hátrább húzódik. Ujabb és újabb akadályok kell áthatolni, hogy elérjük a revizió reménységűgarát.

Ott vannak az akadályok között a megélhetési nehézségek. A fogyasztók drágaságra panaszkodnak, a termelők pedig arra, hogy nem tudják megfelelően értékesíteni árujukat. Mind a kettőnek igaza van, mert mind a kettőt érzékenyen sujtják a közterhek és mind a kettő megérzi a pénzihiányt.

Allandó ellenségünké vált az időjárás. Ez már nem is szeszély tőle, hanem valami makacs következetesség, mellyel mindig akkor lép közbe, mikor éppen már bizni mernénk abban, hogy legalább vele nem lesz bajunk.

Nem az a csoda, hogy egy király otthagyja a trónust. Az a csoda, hogy a polgárság ilyen helyzetben, ilyen körülmények között mégis él, mégis kedve van élni, dolgozni, küzdeni és nem adja fel a reménységet, hogy egyszer mégis megjavul a sorsa. Ez a csoda már nem három napja tart és ki tudja, meddig tart.

perpatvar bírós

disznó 4 fiával Klauzenni a délutáni órákban 6304-25
bőteji kisfiás tehén mály ucca 52. 6330-25
ark- és yorkshirei kovaló, eladó Sarkadi 13. 6328-25
tés 180 kilósa, elszám alatt. 6323-13
rszertés eladó Nagymam alatt. 6325-20
körüli zsirmalac el-0 szám alatt, Hajdu 6327-17

INFÉLE

fél lóerős motor és egy rámká jutányozni Nagy Istvánnal, 6248-13
nkók, itató vasvályu, ált és uj gumik, al-arinál, Krausz-malom 6179-25
cipő elkészítését, cipőni talpalását, javítást sz IV. ker. Soós ucca 6197-25
ra legolcsóbban váment végbe, a lakosság nagy tisztelettel, de a lelkesedésben még érezni lehetett az előző napok izgalmait.
könyvet, bélyeget a keskedésben, Kossuth 6164-25
vi ajándék beszerzés, bb bevásárlási forrás. Különböző ajándé-aphatók. 6188-24
2 szám alatt egy ka-ukukoricamorzsoló el-6184-20
Orion rádió 311 és rnal eladó Rotherme-6050-13
káposzta és hasáb 16 Malvin fűszerüzleté-ucca 104. 6167-31
női kalapját kifordit-ja alakítja a Csurrayuth-tér négy. 6169-25
kikészít és napiáron ot, bármilyen bőrfélt a timár. 6172-25
olaj-pakolással 6 P-ler Gémesnél. 6263-15
délután egy balkéz-áránybőr sofőrkesztyű. es megtaláló jutalom a Andor orvos urnál 6270-15
cca 51 szám alatt hi-ak eladók. 6272-20
na és takarmányrépa-ke 109 szám, Bugyi 6278-25
kasznis szánkó. egy g tudható Lakos ucca 6277-25
lyva eladó nagyobb-armati Lajosnál, Al-6275-3
zekrény és íróasztal el-ucca 9. 6271-25
arab 3.4 HP benzín-es darálóval. Egy má-ási költsége 35 fillér. Jváros, u. p. Gádoros. 6268-13
ipót, edényt, mindent ron készpénzért meg-Márton ucca 6 szám. 6267-25
vannak eladók And-latt. 6265-1
végő 25 gyertyafényig-aj) elsőrendű kg-ként Széchenyi ucca 59. 6241-31
sznál 4 kerék. 2 ten-ott krizantém kapható ucca 25. 6229-3
ésű rizlingbor 25 liter-üzlethelyiség azonnal-Molnár ucca 1 szám. 6289-25

esett a csu eltört a

A sérültet kó

ulyos baleset a Cseh Jánosné ucca 32 szám- l csuszós járdán- van szerencsétle- al eltört a bal- árókelők támog- sérült asszonyt, mentőket, akik- ottták a kórhá- rított kart gips- isa hosszabb idő- családból való felveszek. Cim- szett szerdán d- aló ötujjas bárá- tik a becületes- ében dr Kun- ni. és ondolálás o- ndolálás 80 fillér- ni ellenőrzés ala- sárga orpingtov- való akáciák el- ucca 15, alsóré- elő csárdában d- disznótoros vad- ist kér a vendé-

Főispáni nyilatkozat a tisztí főorvosi hivatalról

„A tisztí főorvosnak a vármegye székhelyén kell laknia“

Vásárhely város közigazgatási bizottságának ülésén is szóba került az a mozgalom, amely azt szeretné, ha a tisztí főorvosi hivatal Szentestről Vásárhelyre kerülne. A mozgalomról az ülésen dr. Kozma György főispán a következő nyilatkozatot tette:

— Az utóbbi napokban olyan hírek jelentek meg, hogy Vásárhelyen olyan mozgalom indult volna meg, amely azt célozná, hogy Vásárhely és Csongrád vármegye közös tisztí főorvosa ide helyeztessék át. Az újsághírek folytán már Csongrád megye közigazgatási bizottsága is foglalkozott ezzel a kérdéssel. Amikor a tisztíorvosi szolgálatot álamostották, a magam részéről mindent elkövettem, hogy a két törvényhatóságnak külön-külön tisztí főorvosa legyen. Sajnos, a pénzügyi szempontok nem engedhették meg ennek a tervnek megvalósítását. Amikor tehát a két törvényhatóságnak közös főorvosa van, nézetem szerint a város közönsége szempontjából kis jelentőségű az, hogy a tisztí főorvos Csongrád vármegye székhelyén: Szentesen, vagy pedig Vá-

sárhelyen lakik-e. Különösen nincs jelentősége ennek akkor, amikor a m. kir. tisztí főorvosnak helyettese van itt Vásárhelyen, annak az orvosnak a személyében, aki eddig is ellátta a tisztí főorvosi teendőket.

— Csongrád megyében a tisztí főorvos teljesen egyedül áll és azt a kérdést, hogy hol lakjék állandóan, a felügyeleti hatóságnak, tisztán közszolgálati szempontokból kell bírálata tárgyává tenni. A közszolgálat érdeke pedig azt hozza magával, hogy a vármegye tisztí főorvosa a vármegye székhelyén lakjék, annyival is inkább, mert hivatalos ügyekben többször kell érintkezést keresnie a vármegye alispánjával, mint Vásárhely város polgármesterével.

A közigazgatási bizottság a főispáni bejelentést tudomásul vette annak megállapítása mellett, hogy ez a kérdés tisztán a tisztí főorvos felügyeleti hatóságának hatáskörébe tartozik, amely helyesen jár el akkor, amikor a közszolgálat érdekeinek figyelembevételével hozza meg döntését.

A dorozsmai orvos fegyelmi ügyéről tárgyaltak a képviselőházban

A képviselőház beszerzi a fegyelmi ítéletet

Annak idején, mikor fegyelmi eljárás indult dr. Korom Ernő dorozsmai községi orvos ellen a kubikosok leányainak orvosi vizsgálata miatt, a Népszavában Esztergályos János országgyűlési képviselő megjegyzéseket fűzött az esethez. Az orvos sértőnek találta a cikket és beperelte rágalmazásért a képviselőt.

A képviselőház pénteki ülésén a mentelmi bizottság javasolta, hogy függesszék fel az ügyben Esztergályos János mentelmi jogát.

Kéthly Anna a javaslat ellen szólalt fel. Megállapította, hogy felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmazás miatt indult eljárás a képviselő ellen. Ez a legkülönösebb felhatalmazás, amelyet ugyanaz a főszolgabíró adott, akinek a kezén átment az ügy minden íráta, tehát ismeri azt a fegyelmi ítéletet is, amely szerint a cikknek minden állítása beigazolódott. A helyi potentátok mindent elkövettek, hogy a fegyelmi ítélet ne legyen marasztaló, de az alispán mégis olyan döntést hozott, amely megállapítja, hogy az illető orvos nem való az állásába. Furcsálja, hogy ezután az orvos az újságon akár elégtételt venni, sőt előzőleg helyreigazító nyilatkozatot is küldött, amelyben tagadta a cikknek azon állításait, amelyek később a fegyelmi ítélet tényként igazolt. Ez tipikus esete a zaklatásnak, ezért kérte, hogy Esztergályos

mentelmi jogát ne függesszék fel. A kormányparti Zsindely Ferenc kijelentette, hogy a képviselőház nem járna el kellő körültekintéssel, ha anélkül is döntene az ügyben, hogy a fegyelmi ügy állásáról tudomást szerezzen. Kérte, hogy hagyják függőben a döntést, amíg a fegyelmi ítéletről pontos értesülést nem szereznek.

A képviselőház a döntés elhalasztása mellett határozott.

A képviselőházi vitához meg kell jegyezni, hogy másodfokon a közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya lényegesen enyhítette az alispán elsőfokú ítéletét és pénzbüntetéssel sújtotta az orvost. Ez az ítélet jogerőssé vált és az orvost azóta vissza is helyezték állásába.

Hasznos karácsonyi ajándékok

- Rádió
- Gramofon
- Fényképezőgép
- Csillár
- Varrógép
- Kerékpár

Ezt vegyen karácsonyi ajándéknak! Legjobb beszerzési forrás!

WELLISCH

gépraktár. Kedvezőresztletési feltételek.

Két hét alatt tízen haltak meg tüdővészben a megyében

Más fertőző betegségben nem történt halálozás

A vármegye egészségügyi állapotáról kiadott legújabb jelentés szomorú adatokat tartalmaz a tüdővész pusztításáról. November második felében nyílt tüdőgümőkórban tízen haltak meg Csongrád megye területén. Csongrádon 4, a csongrádi járásban 2, a Mindszenti járásban 2, a dorozsmai járásban 2 a halálozások száma.

Eppen a héten volt róla szó a közigazgatási bizottság ülésén, hogy erőteljesebben kellene védekezni a tüdővész pusztításával és terjedésével szemben. Az erőteljesebb védekezés érdekében jelentős lépést tesz a közkórház, mikor január elsején felállítja tüdőbeteggondozó intézetét. Ezzel azonban

még nem sikerül elhárítani a veszedelmet, mert továbbra is megmarad a fertőzés lehetősége. A gondozó intézetben gyógykezelnéi fogják a betegeket, de a betegek továbbra is családjuk körében maradnak. A legszegényebb családokban, ahol nagy a gyermekáldás, pusztít legjobban a tüdővész és nincs rá mód, hogy a beteget elkülönítsék a nagyszámú családtól. A közkórház ugyan beteg tüdőbetegeket is, de a férőhely korlátozott és sokkal több beteg marad a család körében nyomoruságos körülmények között, mint ahányat a kórház el tud különíteni.

A bizottsági ülésen megállapították, hogy az egész országban a mi me-

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Dec. 13-án VASÁRNAP 2 óraker mérésékel, 4, negyed 7 és fél 9 óraker rendes,

Dec. 14-én HÉTFŐN 6 és fél 9 óraker, Dec. 15-én KEDDEN 6 és fél 9 óraker mérsékelt helyárrakkal

a MAGYAR tilmek legnagyobb sikere:

Havi 200 fix

Vadnay László kacagtató zenés bohózata. — PAGER ANTAL szenzációs szereplése. — A többi szereplők a magyar művészet reprezentánsai:

- Jávör Pál, Uray Tivadár, Bársóny Erzs, Salamon Béla, Fülöp Magda, Rajna Alice, Pethes Sándor, Boros Géza, Maklár Zoltán. — Balogh Béla remek rendezése. BÉRLETSZUNET!

- 2. PARAMOUNT HIRADÓ.
- 3. MAGYAR VILÁGHIRADÓ.

— BÉRLETSZUNET. —

gyének az egyetlen, ahol nincs meg a lehetőség a tüdőbetegek elkülönítésére. Minden más megyében vagy a kórháznak van erre a célra külön osztálya vagy külön tüdőszanatóriumot létesítettek.

Csongrád megyében 15 telmerült egyszerűbb tüdőszanatórium létesítésének terve. Ezt csak állami támogatással tudjuk megoldani és az alispán tegnap Budapesten erre vonatkozóan tárgyalásokat folytatott a minisztériumban. Hétfőre várják haza az alispánt akkor nyerünk tájékozódást, hogy van-e kilátás a szentesi, illetve csongrád megyei tüdőszanatórium felállítására.

Az egészségügyi jelentés többi adata már sokkal kedvezőbb. Szentesen előfordult 11 bárányhimlő, 1 vörheny, 3 ronsoló toroklob, 1 tifusz, a megye többi részében 2 bárányhimlő, 3 vörheny, 4 ronsoló toroklob és 4 tifusz. Ezekben a fertőző betegségekben senki sem halt meg november második felében Csongrád megye területén.

Még mindig nem változik az idő

Az időjárás napok óta ködös, nyirkos, kellemetlen. Hiába várunk a levegőt megtisztító hóra.

Az ország többi részén sem kedvezőbb a helyzet. Ahol korábban leesett a hó, jórészt már elolvadt. Országosan jelentkezik a köd is.

A meteorológiai intézet megállapítása szerint vasárnapra nem várhatunk lényeges változást az időjárásban. Borult, ködös és főleg a keleti részeken hideg lesz az idő. Többfelé lesznek kisebb lecsapódások, főleg a délnyugati vidékeken.



Modern chrom ébresztőóra, mindennemű ékszer, dísz tárgy és látszer raktáron. Óra, ékszer javítása jótállással

Ruzs Molnár Sándor

Órász, ékszerész, és látszerésznél Szentés, Kossuth ucca 8. O.T.I. szemüveg Rp. beváltó helye.

Megölte hűtlenséggel

Megdöbbenés a múlt vasárnapja izgalomban a rejtvények megválasztásánál. A rejtvények megválasztásánál a 26 éves béres volt a leggyorsabban helyesen megfejtő. A rejtvények megválasztásánál a 26 éves béres volt a leggyorsabban helyesen megfejtő.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

A szerelmes béres a Vass ucca 8. járák, hogy ne tartsa ott hely a Tudományságát, de a szép lányt este 8 órakor talan maradt. Sőt a Tudományságát is elvitte.

gölte hűtlenséget

Megdöbbentés a múlt vasárnapi galomban a rejtvények megálmai tanyálok névsorát péntekes béres volt helyesen megfejtők Eszternek. A jutalmat nyertek: elhidegült a városi fényképfevé- l ezelőtt kijelent a fényképészeti mű- nem szereti, a Vass ucca 8. kthogy ne teltott hely a Tudom- ut, de a szép lán este 8 órakor ny maradt. Sz. A Tudományos y találkoztott Honvéd ucca 4, ifju apu elé értek, enyi ucca 107, F. ántotta bicska r ucca 11, Varga y. Virág Eszka 4. A gyilkost elyülés a Tudomá- kon délután 6 óra- sára. A Tudomá- a: Bercesényi ucca 10, Tariska ucca 8, Ta- abó Nagy Imre uc- né Fekete Márton

budapesti

Budapest-Ferencvárosi úti rendü fajsértés elül rendü fajsértés elül edett prima ser edett közép ser edett könnyű ser rendü öregsert rendü öregsert edett és kereszt megemlác megol csemegema onkasüldő I. re onkasüldő II. re

legényi üvegek Vecseri Sándor

ütnivaló fehér tő na van eladó Fe Alsóréti-Ujtelep) Egy jókarban levő eresek 40-50 litr enc ucca 60 szá

Disznóvágáshoz tölcsön árusít Lisz más előtt.

Savanyukáposzta Szürszabó ucca 17 nált zománcüstöt

Uj kocsik, szánkó és olcsón készülné márnál, Horthy M

Egy tali ingaóra székelt veszek. Sz 34 szám.

Vizmentesponyva nagy választékban tó Simkó borker Kossuth ucca 20.

Takarmányrépa 5 Kisér ucca 27 ala

Egy varrógép, ssertések eladók V alatt.

Két drótból készü ma és buzaszalmá kőczy Ferenc ucca

Rezet, ólmot, ó Murányi György ugyanezen ház el

Egy 5 méteres va lévő eladó Nagyk

Olcsóbb, jobb és kat és átalakítás sehol, csak Nyiri

Minden alkalom rolnat fűszer és kedőnél Stammen

Helybeni megetés és disznóperzsés Rákóczy Ferenc u

Vizmentes ponyv legolcsóbban bes hály borkereskedő Batthyányi ucca

Baleset a fatelepen

Elvágta a gőzfűrészt a segédmunkás kezét

Baleset történt pénteken a Krausz Testvérek fatelepen. A gatterházban a gőzfűrésznél dolgozott ifj. Fekete István 25 éves segédmunkás, egy szétfűrészelt deszkát akart szétfeszíteni. Eközben a forgó fűrészkoronghoz ért a keze és a gőzfűrészt balkezének középső és gyűrűs ujján zuzott sebet ejtett. Az OTI rendelő intézetében részesítették első segélyben, orvosi vélemény szerint sérülése három hét alatt gyógyul, keresőképességét teljesen visszanyeri. A véletlen balesetet senkit sem terhel felelősség, mert az a sérült saját vigyázatlansága folytán keletkezett.

Karácsonyi

ünnepekre foszlós és izletes kalácshoz kitűnő lisztet öröl a Székely Gőzmalom.

16 pulykát loptak Fábiban

A tanyai baromfitolvajok egyre vakmerőbben garázdálkodnak, hiába teszik őket sorban ártalmatlanná a csendőrök, — ha egyet elfognak, kettő lép a helyükbe...

Legutóbb Kátai Pál Ferencné fábibi tanyájában jártak éjszaka tolvajok, a baromfiólból nem kevesebb mint 16 darab jól hizott pulykát loptak el. Nyilvánvaló, hogy többen voltak a tettesek, akik nyomtalanul elhurcolták a 16 pulykát. Kátai Pál Ferencné kára közel 100 pengő. A tetteseket mindenfelé keresi a csendőrség.



KARÁCSONYI VASÁRA!

- DUFTIN pongyola ujdonság 2'15 1'75
 - CREPECHINE 90 sz. minden színben 2'20 1'80
 - JÓMINŐSÉGÜ női szövetek 1'20 —'98
 - KÖLÖTT BLUZOK óriási választékban 3'— 2'20
 - CREPESATIN SÁLAK divatos színekben 3'70
 - SVÁJCI INGNADRÁG 2'90 2'60
 - SVÁJCI NŐI NADRÁG 1'70
 - ANGOL BORDÁS HARISNYA —'90
 - MATT HARISNYA hibamentes műselyem —'96
 - SZÍNES NŐI zsebkendők —50 —'40 —'35
 - MÜSELYEM RUHÁK divatos fazonokban 4'90
 - CREPEDEGHINE estélyi ruhák 12'—
 - FÉRFI ING fresko rávarrott gallérral 3'70
 - FÉRFI ING puplinetből kedvelt minőség 4'20
 - FÉRFI ING 2 drb. külön gallérral 4'90
 - FÉRFI ING La. puplinetből rávarrott gallérral 6'30
 - FÉRFI ING La. .. 2 drb. külön gallérral 7'30 6'50
 - FEHÉR FÉRFI INGEK bélelt mell 5'20 4'90 3'90
 - NYAKKENDŐK óriási választékban 1'70, 1'20, 1'10 3'80
 - OLYMPIA tisztaselyem nyakkendő 4'50
 - FÉRFI PULLOVER zip-zárral 9'80
 - FÉRFI PULLOVER " tiszta gyapju —'98
 - MELEG SÁLAK 1'75, 1'20, —'46
 - FÉRFI ZOKNI 1'45, —'60, —'50, —'46
- Férfi ingek és női ruhák műhelyünkben mérték után a legjobb kivitelben készülnék. Különleges inganyagok nagy választékban.

Ez a különbség
a régi és a mai 2-lámpás rádió között!

1931-1936

Egy hullámsáv (200-600 m-ig)	Rövid-, közép- és hosszuhullámsáv (19-50, 195-590 és 720-1950 m-ig)
Mágneses hangszóró	Elektro-dinamikus hangszóró, exponenciális membránal
Kis kórskála fokbeosztással	Nagy síkskála, beirt állomásnevekkel (a rövidhullámhoz is)
Hangfrekvencia-sáv: 100-4000 Hz	Veszteségmentes felépítés
Egyszerű lényezelt furnir szekrény	Hangfrekvencia-sáv: 50-7000 Hz
Nappal kizárólag Budapest I. vetele	Veszteségmentes hullámröpdők a helyi adók tökéletes kiszűrésére
Kézpénzár P 190.-	Diszes fényezett díofaszekrény, műbútorasztalos munka
	Nappal is hangerős külföld-vétel
	Kiváló rövidhullám-vétel egész nap
	Kézpénzár P 173.-

ORION RADIO

Az Orion rádiók 1936/37-es sorozata minden Orion rádiókereskedőnél kapható

Egy öt éves kislány hőstette a szentes-öcsödi határban

Égő szobából kimentette testvérét

Csenki István öcsödi lakos, akinek a szentesi határ közelében van a tanyája, pénteken a feleségével bement a községbe. Három kisgyermeküket, akik közül a legidősebb öt éves, bezárták a tanyára. A gyerekek megkaparintották a gyufásdobozt és azzal szórakoztak, hogy egymásután gyújtogatták a gyufákat. A tüzes játéktól csakhamar lángot fogtak a butorok és a tűz belekapott az épületbe is. A szomszédok riadtan vették észre, hogy ég a Csenki-tanya. Aggodalommal rohantak segítségre. Tudták, hogy a gazdáék nincsenek otthon és arról is tudták, hogy a gyerekekre rázárták az ajtót. Mikor az égő tanyához értek, elkészülve a legrosszabbra, nagy megkönnyebbülésükre a tanyaudvaron három gyermek fogadta őket. Az történt, hogy mikor a butorok tüzet fogtak és a füst elborította a szobát, az öt éves gyermek gyorsan felnyitotta az ablakot, azután egyik testvérét valósággal kidobta az ablakon, majd ölébe vette alig egy éves kisöcsét és kimászott vele az ablakon át a tanyaudvarra, az égő házból.

A lemondott angol király elhagyta Angliát

Ujjanak Iránya egyelőre ismeretlen

Pénteken délután 2 óra 52 perckor VIII. Edvárd aláírta a lemondásáról alkotott törvényt és ezzel az aláírással megszűnt király lenni. Ugyanabban a percben a törvény értelmében már VI. György lett Anglia királya. VIII. Edvárd pénteken délután óta már csak egyszerű polgár Mr. Windsor néven. Este a rádióban bucsút vett népétől. Elmondta, hogy önként jutott arra az elhatározásra, hogy lemond a trónról, beszélt szerelméről, a hölgyről, aki nélkül nem tud élni és végezetül a birodalom szeretetébe ajánlotta öcsését, az új királyt. »Isten, óvd meg a királyt!« — így fejezte be rádióbeszédét Mr. Windsor, akit a rádió bementője mint Edvárd herceget jelentett be. A rádióbeszéd után együtt vacsorázott anyjával és testvéreivel, köztük az új királlyal. Az angol történelemben még nem volt példa rá, hogy egy asztal mellett üljön a király és a volt király. Azután kastélyába autózott és megettette az utolsó előkészületeket utjára. Éjszaka háromnegyed egykor már a portsmouthi kikötőben volt. Itt várt rá a haditengerészet egyik jachtja. Tisztelgett előtte a flottaparancsnok és a volt király nagy titokban felszállott a jachtra. Csak személyes detektívje és inasa követte, a többi szolgazemélyzet később utazik utána, de még nem lehet tudni, hogy hová.

Köleskását legszébben és legolcsóbban a Székely Gőzmalom hantolja.

Szükségletét ünnepekre és disznóölésre legolcsóbban
csak nálunk szerezheti be.
1 kgr. egészszemű rizs 76 fillértől
10 dkg. pörkölt kávé 68 fillértől
1 dkg. tea 16 fillértől
1 liter tearum 50 százalékos 3 pengőtől
1 kgr. taakeksz 1'20 fillér
10 dkg. bors 50 fillér
Grossmann cég vásártér.

Tanyai gondolatok

Kár, hogy nem hívtak meg arra a választójogi konferenciára, egy pár tanyai gondolattal szolgáltunk volna. Igy most már csak itt mondjuk el, ámbár nem ringatjuk magunkat abban a hiedelemben, hogy figyelemre méltának azok, akik majd döntenek ebben az állítólag fontos kérdésben.

Hát bizony abból, amit arról az értekezletről az újságokban olvasni lehetett, valahogy azt a benyomást nyertem, mintha úgy egy kicsit mindenki félt volna tőle. Nem vágott neki bátran senki a dolognak s nem igen merete senki megmondani, hogy mit akar, hogy akar. Kicsit mintha úgy kerülgettek volna, mint macska a forró kását.

Nem olvastunk például semmit aféle javaslatról, hogy az új alkotmányjogi törvény a törvényhozói testület tagjainak tekintélyét állítsa helyre azért, hogy a képviselő semmi más ne lehessen, mint törvényhozó munkása a nemzetnek és a végrehajtó hatalom ellenőrzője. A tanyán úgy gondoltuk, hogy lesz paragrafus, amely megszünteti azt az állapotot, amely a képviselői mandátumot szinte kizárólag öncélú érdekek szolgálatába állította. Az András bácsinak pompás és soha nem remélt jövődelem, a nagyobb igényűeknek jó zsebpénz addig, míg valami dűsbabban jövődélmező politikai, majd közgazdasági pozíciót ki lehet harcolni.

Paragrafust várunk, amely megszüntesse azt az állapotot, hogy a politikai karnier után önmagától jól jövődélmező közgazdasági pozíció következék.

Egy-két kis paragrafus ezt egyszerűen megoldaná. Pl.: képviselő fizetést nem kaphat. Senki, aki az ország kormányzásában a nemzet bizalmából részt vesz (főispán, államtitkár, miniszter) megbízatásának letelte után semmiféle más ipart nem folytathat, mint amit a megbízatása előtt üzött.

Nyugdíj politikai hivatal után nem jár.

Kegydíjat a törvényhozás esetenként megszavazhat.

Indokolás: A képviselő azelőtt is élt valamiből, mielőtt képviselő lett volna. Ezt a mesterséget képviselőségnek tartama alatt is zavartalanul folytathatja. (Rendszerint folytatja is.) Még pedig nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken élő is. Mert hetenkint egy ülésnap bőven elegendő a törvényhozói munkára, erre az egy napra a napszámját és az utiköltségét mindenki megkapja, aki ott van.

A miniszternek, államtitkárnak már igen csak abba kell hagyni a régi mesterségét, az tehát kapjon rendes munkabért, de semmiféle reprezentációs és rendelkezési alap nem kell. A hivatalával járó külön kiadásokról, amiket természetesen munkabéréből nem fedezhet, nyújtson be számlát.

Ha aztán megszűnt a bizalom, a hivatalból menni kell s az illető már nem tudja helyreállítani a régi mesterségét, kérhet kegydíjat.

Egy kis pótparagrafus úgy szólna: Minden közéleti funkcionárius hivatalba lépése előtt és onnan való távozásakor vagyoni viszonyairól (hozzátartozókéval is) pontos elszámolást tartozik adni. Hamis számítások 15 évi dologház.

Ez persze csak egy kis rövidre fogott vázlat, csak szájízeltő, de valahogy úgy gondolnánk, hogy nagy vonásokban ilyenféle alapintézkedések alkalmazása mellett létrejött törvényhozó testület és végrehajtó hatalom fekezhetné meg a kapitalizmus féktelen kiszármányolását és oszthatná el igazságosabban a nemzeti vagyont és jövedelmet.

Mert ugyan megrendszabályozhatja-e a bankokat az a politikai hatalmas, aki már jegyben jár valamely nagybankkal, amelynek jól jövedelmező elnöki székébe fog átlúni a parlamenti székéből.

Vajjon várhatjuk-e, hogy a textiltartelt, a gyárakat védő vámok vagy a szénbányákat ráncba szedi az, aki máris ezekre kacsintgat?

Mert én azt hiszem, hogy nemcsak Meccsér Andrásnak ajánlottak fel seregestől igazgatói állásokat, amidőn kiderült, hogy kamarai elnök lesz, s azt hiszem vannak olyanok is, akik el fogadják.

Olyan paragrafusokat vártunk epedve, amelyek az ilyen lehetőségeket végérvényesen megszüntetik.

Ehelyett mit olvastunk? Általános tetszést aratott az az eszme, hogy a képviselőjelöltséget kaucióhoz kötik.

Hát mit jelent ez kérem? Azt, hogy ezentul nyíltan és bevallottan is csak az lehet képviselő, akinek pénze van. Vagy aki helyett valaki fizet. — Annyiban mindenesetre haladást jelent az ed-

digivel szemben, hogy őszinte. Mert hisz eddig is így volt, csak nem íktatták törvénybe.

De vajjon végre most már nem arra kellene-e törekedni minden erővel, hogy a pénz szerepe erről a térről teljesen eltűnjön?

Nem az volna-e kívánatos, hogy az ország legfontosabb szervének megalkulása mindenféle anyagi (pénzbeli), szellemi és erkölcsi vesztegetés, befolyás és erőszakoskodástól mentesen történjék?

Nem az volna-e szükséges, hogy ide a nemzetnek szellemileg, értelmileg és jellembelileg a legkiválóbbjai kerüljenek? Hát ezeket az értékeket pénzzel lehet megmérni?

ónódi Szabó Lajos.

Ötvös ékszerek

gyűrűk 1 P 20 f-től, zsebkések 80 f-től, ajándéktárgyak, dísztárgyak, különböző ötvösmunkák kaphatók olcsón **VAJDA** műtővösnél

a MOZI MELLETT, Nagy Ferenc ucca 1. (az udvarban).

Alkohol mérgezés okozta Fábán Nagy Sándor halálát

A rendőrorvosi boncolás megállapításai

Csütörtökön délután, mint megírtuk, alkoholférgezés következtében hirtelen meghalt Fábán Nagy Sándor Veresegyháza 19 szám alatti 30 éves gazdálkodó. A fiatal gazda csütörtökön bátyjával, Fábán Nagy István 33 éves öcsődi gazdálkodóval kocsin Tiszafüredre ment bort vásárolni. A borkóstoló során rövid idő alatt mintegy két liter bort ivott meg, azontelül nagy mennyiségű pálinkát is, s miközben a megtöltött hordóval hazafelé tartottak, utközben a kocsin meghalt. A veresegyházi tanyán már csak a holttestét emelték le a kocsiról.

Fábán Nagy Sándor holttestét a kórház hullaházába szállították, egyidejűleg jelentést tettek az esetről a rendőrségen. A hullaszemle során a hatóságai orvos alkoholférgezést állapított meg a halál okául, a rendőrség a halál közvetlen okának a megállapítása céljából elrendelte a holttest felboncolását.

A rendőrorvosi boncolást szombaton délelőtt dr. Péchy Kálmán főorvos végezte, melynek eredményeképpen szintén alkoholférgezést állapított meg a halál közvetlen okául. A test külső részén, az orron, apró sérülés nyoma látszott, de ez a jelentéktelen karcolás kétségtelenül az öntudatlan ittasságból eredő baleset következménye volt.

Minthogy eszerint semmiféle büncselekmény gyanúja nem merült fel, a tragikus véget ért Fábán Nagy Sándor holttestének eltemetésére a hatóság szombaton délelőtt megadta az engedélyt.

Pompás tartamu lesz az Alföldi Ujság ajándéknaptára

Kik kapják meg a naptárt?

Városszerte nagy érdeklődés várja az Alföldi Ujság ajándéknaptárát, mellyel újévkor örvendeztetni meg előfizetőinek táborát. Minden esztendőnek nagy eseménye az ajándéknaptár, amely évről-évre gazdagabb és színesebb tartalmu. Az idén is benne lesz a naptárban a megszokott sok hasznos tudnivaló, ismertetni fogjuk az év történéseit és tartalmas irodalmi részt adunk.

A naptárt ajándékba kapják az Alföldi Ujság előfizetői. Egyetlen feltételt kell csak betartaniuk az előfizetőknek, hogy hozzájussanak az értékes évkönyvhöz: nem szabad hátralékban lenniük az előfizetési díjjal. Az Alföldi Ujság nagy áldozatot hoz, hogy

a nehéz viszonyok között sem feledkezik el előfizetői megajándékozásáról és ezért egészen természetesnek érezzük azt a kívánást, hogy a megajándékozott előfizetők is eleget tegyenek a lappal szemben önként vállalt kötelezettségüknek és kiváltsák előfizetési nyugtáikat.

Az újonnan belépő előfizetők is megkapják a naptárt, ha legalább három hónapra kötelezettségét vállalnak a lap járására.

Félreértések elkerülése végett közöljük, hogy társelőfizetés esetén a naptárt az kapja meg, akinek a nevére az előfizetési nyugta szól.

Befőttes üvegbe helyezett gyertyával felgyújtotta a házat

Kétesztendei fegyházat kapott

Simkó Agnes csongrádi háztulajdonosnő került pénteken a szegedi törvényszék elé gyújtogatás büntetével vádolva. Októberben felgyújtotta a házat, melyet előzőleg 1400 pengőre biztosított. Megállapították, hogy a 44 esztendősszony ravaszul eszelte ki a gyújtogatást, nehogy rájöjjenek. Befőttes üvegbe égő gyertyát helyezett el, az üveget aztán szalma közé helyezte el és maga elisietett hazulról. Amikor a gyertya lángja elspattantotta az üveget a szalma meggyulladt és kigyulladt ettől az egész ház, amelyben akkor sokan tartózkodtak.

A pénteki tárgyaláson az asszony töredelmesen beismerte a gyújtogatást és érdekes módon védekezett. Azt vallotta, hogy a ház teteje rossz volt, az eső beesett, a szél befújt rajta. A lakók állandóan szekirozták a tető miatt, de nem tudta megjavíttatni, mert nem volt pénze. Sok töprengés után jutott arra a gondolatra, hogy felgyújtja a házat és a biztosítási összegből végezteti a tatarozást.

A bíróság az asszonyt kétesztendei fegyházra ítélte.

SPORT

Ma levente ökölvívó verseny

Ma, vasárnap délután 3 órai kezdettel a gimnázium tornatermében Csongrád megye legjobb levente ökölvívói mérkőz össze erejükkel Szeged város válogatott levente ökölvívóival. A testnevelési kirendeltség a versenyvezetőn hívja meg a közönséget.

Anyakönnvi kivonat

1936 december 5—12-ig

Születtek: Jámori Sándor, Varg János, Meccs Erzsébet, Vasas Mészáros Klára, Csorba Ilona, A. Tóth Károly, Kuczik Etelka, Monori József, Saru Kis András, Danos József, Mezei József, Pataki Juliánna.

Kihirdetett jegyescpárok: Mács Lajos Piti Juliánával, Molnár Imre Szabó Erzsébettel, Gergely Ferenc El Piroskával, László Antal Vácz Teréziával, Böleskei Molnár Ferenc Erdei Erzsébettel.

Házasságot kötöttek: Székely Mihály Székely Juliánával, Tóth Anna Mrena Erzsébettel, Mészáros Imre Teréziával, Kovács Sándor Töröcskiliánával, Aradi Ignác Szabics Erzsébettel.

Halalozás: özv. Marton Igná Szegi Rozália 78 éves, özv. Grossma Lajosné Löwy Mária 63 éves, Meno Viktória 16 éves, Vigh Ferenc 55 éves, Borák Jánosné Nagy Margit 30 éves, Bella János 62 éves, Varga Ilona 61 éves, özv. Molnár Jánosné Vass Eszter 61 éves, Schwartzkopf Gyula 22 éves.

Építkezések, tatarozások

Az elmúlt héten a következő építkezéseket és tatarozásokat jelentettél a városi mérnöki hivatalnál:

Keresztes N. Antal Nyiri ucca 1. szám, kerítés javítás; vállalkozó: meter István.

Dr Szabó Gyula Kossuth ucca 1. szám, egy ablakvágás; vállalkozó: rányi és Fröljch Budapest, VIII. K. Ludy ucca 5.

Ingtalanforgalom

Piti Mihály zalotai 1 hold 52 szögöl földjét megvette Maszlag és neje 800.— pengőért.

Sárdi Etel kajáni 1000 négyszögöl földjét megvette Berényi Sándor neje 350.— pengőért.

Magyar Általános Takarékpó Csillag ucca 1. számú házat megvette Magony József és neje 4000.— pengőért.

Magyar Általános Takarékpó Deák Ferenc u. 138 számú házat megvette Oroszlán József és neje 300.— pengőért.

Horváth Sándor Jókai ucca 1. számú házának telerészét megvette Horváth Ferencné 350.— pengőért.

Kovács Mihályné Honvéd ucca 1. számú házat megvette Vass János neje 800.— pengőért.

Fodor Eszter külsőortéri négyszögöl földjének telerészét megvette Kovács V. Imréné 100.— pengőért.

Farkas Mihály lapistói 6 hold földjét megvette dr. Péter Ernő 2100.— pengőért, 30 maza árpaért és 200.— pengőért.

Vida Lajos és bt. Deák ucca 132 számú házának egy részét megvette Sarkadi Sz. Ferenc 283.33 pengőért.

Dallos Sz. Margit és bt. rálásági 2 hold 1541 négyszögöl földjét megvette özv. Sipos István 2050.— pengőért.

Piti Pál és neje kistókei 980 négyszögöl földjét megvette Imre és neje 5000.— pengőért.

Vass Antalné nagynyomá 960 négyszögöl földjét megvette Adam Székely István és neje 1000.— pengőért.

— Meghülésnél, náthaláznál, torokgyulladásnál, mandulalobbnál, fülkattarásnál, valamint idegfájdalmaknál és szagatásnál naponta fél pohár természetes »Ferenc József« keserűviz nagyon jól tesz, mert a gyomorbélesatornát alaposan kitisztítja és deszficiálja, azonfelül pedig megfelelő emésztést biztosít. Egyetemi orvostanárak véleménye szerint a Ferenc József víz hatása gyors, kellemes és megbízható, s ezért használata járványok idején is igen célszerűnek bizonyul.

— Rendezik a tizedest, csak még az a kérdés, hogy milyen legyen az az összeg, melyből megtud élni egy család. Ez az összeg: »Havi 200 fix.« Ezt a filmet játssza még három napig a mozgósínház. A tegnapi esti bemutatóján frenetikus sikert aratott. Ennyit még nem nevettek a moziban. Különösen Páger Antal szereplése rendkívüli művészetet produkált. Ilyen még ez a kitűnő színész sem volt sohasem, még a színpadon sem. Ebben a filmben a magyar rendezés is tökéleteset adott, sőt a fényképezés is teljesen kifogástalan. Az eddig megjelent filmek között ezért aratta a legnagyobb sikert a »Havi 200 fix.« Mikor Budapesttel egyidőben peregrálunk, ez annak a bizonyossága, hogy a szentesi mozgósínház filmjeinek minősége a fővárosi szinten mozog. Az elővételek csütörtök óta lázas ütemben folynak s így a »Havi 200 fix« sikere itt is rendkívüli méreteket ér. A mai 2 órai előadás olcsó helyárrakkal.

Női és férfi kabátok
hihetetlen olcsó árban
BRÜLL Áruházban.

— Baleset. Varga Ilona hétéves csongrádi kisleány csütörtökön reggel iskolába menet a sikos járdán elcsúszott és esés közben eltört a jobb lábja. A szentesi kórházba szállították.

— Földmunkások bálja karácsony másnapján a Református Körben.

Játékárúinkat klarusítjuk!
azokat beszerzési árban
véglegesen eladjuk.
Mesés és képeskönyveket, ifjúsági iratokat mélyen leszállított árral kaphat: a

Kultura és Untermüller Testvérek
könyvkereskedésekben.

— Szilveszter este 8 órától másnap reggel 6 óráig a ceterások nagyszabású táncmulatsága a Petőfiúton. 120 rendező. Rendezőségünk a tiszta jövedelemből szeretet-csomagokat oszt ki a hétköznapi szegénygyermek között. Ajándékigénylés folyó hó 20-ig Cicatri-cis ucca 25 szám alatt, Kürtösi Flórián-nál. Felülfizetést köszönettel veszünk. Szeretettel: a ceterások rendezősége.

Ujévig
Sport uti kerékpár felszerelve 85 P
Favorit strapa kerékpár I. a. 95 P
Turán országúti kerékpár compl. 105 P
BORINÁL Széchenyi ucca 59 sz.
Használt írógépek, kerékpárok és varrógépek vétele és eladása.

— Ha összehasonlítjuk pl. az öt év előtti és a mai kétlámpás rádiót, meglepő eredményre jutunk. Egy öt év előtti kétlámpás rádióval Budapest I-n kívül alig hallhattunk mást. A mai, nappal is hozza a külföldi adóállomások és rövidhullámon a távoli adók exotikus műsorát. A jelenlegi kétlámpás rádió nagyobb teljesítménye összefügg a csöttechnika fejlődésével is. Természetesen a nagyobb teljesítmény elérése végett több alkatrészt, drágább hangszórót és csöveket kellett igénybe venni. Ennek dacára a racionális gyártás következtében az öt év előtti kétlámpás rádió 190 pengős árával szemben az Orion 22-es, legmodernebb típusu 2 lámpás rádió késpénz ára 173 pengő.

Példátlanul olcsó
karácsonyi akcióarúsítás
Ajándék
az olcsó **H A E S Z**
VILLAMOS HÁZTARTÁSI KÉSZÜLÉK:
Háztartási vasaló nikkelezve 3 kg-os P 7:20
Főzőlap feketére fényezve 4:45
Kolumbusz üvegkávéfőző gép 0:61. 20:85
Törpetűzhely öntöttvasállvánnyal 25:80
Merítőforraló zsinórral 7:20
Hőszugáró védőkészlettel 20:80
Testmelegítő szabályzóval 9:45
Csőasztali lámpa fényvetítővel 8:90
Porszívó teljes felszereléssel 198:—
VILLANYEGŐ 5—25-ig 1:—
Telefon: 80. 11. **A MI BOLTUNK** Kossuth u. 26

— Leszállították a gyapjú átvételi árat. A Gyapjubecslő Bizottság a gyapjú 214 filléres alapárát 210 fillérré csökkentette.

— A Színházi Élet Mrs. Simpson száma. A Színházi Élet londoni fotóriportere elküldte a Színházi Életnek a világ mostani legérdekesebb asszonyának, Mrs. Simpsonnak igen sok fényképét. Estélyi ruhában, az uccán, sportruhában, műtermi és amatőr-felvételekben elevenedik meg Mrs. Simpson a lapon. Ugyancsak érdekes képek mutatják be a londoni uccát ezekben az érdekes napokban. Fischer Gyula hites törvényszéki szakértő mond véleményt Mrs. Simpson írásáról és előkelő politikuskok, írók, színészek, színesznök nyilatkoznak a »Simpson« ügyben. A heti Intim Pista is Mrs. Simpsonról szól. A Színházi Élet új számának ára 60 fillér. Előfizetési díj negyedévre 6.50 pengő. Kiadóhivatal: Erzsébet körút 7.

— 449. Earl Rider: Messziről jött szerelem. Egy kedves gyzerelem éled fel, mikor John hazajön Új-Zealandból. De otthon nemcsak a hűségese leány várja, hanem ellenségei is, akik mindent elkövetnek, hogy a szerető szíveket elválasszák egymástól. De az igazi szerelem legyőzi minden akadályt, az igazság kiderül és mindenki szívében kisüt a boldogság napja. Erdekese, fordulatos regény, aki olvasni kezd, nem is tudja letenni. Megjelent a Milliók Könyve legújabb száma, ára 20 fillér, kapható mindenütt. Minden számhoz keresztretjvény és az ujszerű rejtvenypályázat, értékes díjakkal. A Milliók Könyve megjelenik minden héten, előfizetési ára negyedévre 13 regény 2.40 pengő, Kiadóhivatal Budapest, VI. Andrassy ut 16.

A volt Simkó házban levő
kölesönkönyvtár és könyvkereskedés
a legjobb és legszórakoztatóbb, klasszikus és modern regényének egy óra előfizetési díja **40 fillér.**
Regényujdonságok már a megjelenés napján kaphatók, Csak napi 26 fillér.

Legalkalmasabb ajándék az óra és az ékszer!
Legolcsóbban szerezhetők be:
Kadlecz óras-ékszerésznél!
Kossuth u. 3. — Evangélikus bérház sarok.

Sortésvágot
és feldolgozást jutányos áron vállalja hozzáértő szakember. Cim megtudható a lap kiadóhivatalában.

Illatszertályunkat átszerveztük.
„VEVŐSZOLGÁLAT”
című kiadványunk most megjelent számában
TISZTASÁG
SZÉPSÉG
EGÉSZSÉG
ápolására arra hivatott szakemberek irtak cikkeket.
Cégünk ezen tanulságos kiadványt ingyen bocsátotta a nagyközönség rendelkezésére. Ha lakásán még nem kapta volna meg, kérje fiókunkban!
IZSÁK JÓZSEF
R.T.
Fióküzlet:
Szentes, Petőfi u. 1.
Telefon: 62.

Elűtötte az utaszt — megbüntették a vigyázatlan kocist

Mult hó 17-én baleset történt a Kossuth uccán. Bölcskei Molnár Antal 22 éves gazdasági cseléd lovasfogatot hajtott, közben elűtötte az uton foglalatoskodó Csák Bálint városi utaszt, aki szerencsére csak könnyebb ütődéseket szenvedett.

Bölcskei Molnár Antal ellen az esetből kifolyólag kihágási eljárás indult, ügyét tegnap tárgyalta a rendőri kihágási bíróság. A tárgyalás során beigazolódott, hogy Bölcskei Molnár Antal szabályellenesen az uttest jobboldalán és gyorsan hajtott, így történt a baleset; ezért kétnapi elzárásra büntette a vigyázatlan kocist az eljáró bír.

Kisebb és nagyobb **kályhák** eladók Kiss Bálint u. 10 sz. alatt.

Jól főző szakácsnőt keresek
Cim a kiadóban

Rejtély
—
Az Alföldi Ujságban megjelent remlmi dráma tartalmában megjelenő melletti kiadását és a megfejtését. Pálfi Ferenc közöltük. A Rejtély volt a szép. Viki közüli sorshuzás utján ny az utóbbi időben. Egy darab műve nyentől és néhány től a Hegedüs Utódtól Pálfinak, hogy teremből: m lesz a felesége Aradi Margitka nyörgött imádoit Egy-egy tentar tönkre a boldog mányos mozi szerd ag Eszter hajtha kezdődő előadására an délután a le Mozi ajándéka: ottjával. Nyugod Berényi István i azakiserte. Miko Hajdu Imre Szécho zafi Ferenc hirtele Tóth Sándor Pinté és szivenszurta Sándor Vecseri ucca a helyszínen meg Egy-egy páho nyos Mozi csütörtöl kor kezdődő előada nyos Mozi ajándék kor kezdődő előada Dudás Mihályr ésvásár árai 117, Szüics Imréné M ros, 1936. XII. 1 ca 14, Turák Imrő ásár árai ucca 4. kg-on 1 Egy-egy csoma kg-on 1 földi Ujság ajándék kg-on 1 Piti Magda Ny 104—1 nár Rózsa Klauzál u 98—1 riska Klauzál ucca 94—1 és Józsika Honvéd 86—1 Egy tégey kert 98—1 zsa Illatszertár aján 92—1 Soós Pecó Szé tt cse- 102—1 25—25 drb. n 98—1 Ujság ajándéka: 103—1 Bugyi Etuska 96—1 Rózsiika Borza ucca Kérjük a nyeri desek és félreértése a nyerelemények átvé nosságukat előfizeté más megfelelő mód kedjenek. Most a követ adjuk fel: 6292-2

Sötémény
altó
Már cse
AACDDDE
A megfejtések az al későbbben szerdán kiadóhivatalba. A között értékes juttal A megfejtők névsor pénteki sz

Rejtély
Az Alföldi Ujság számában közölt rejtélyek: itálár szeres, vasut 62 hasáb van e att. Ugyanott ker egvéltre ker 622 kocsijavításol Erdei Dániel 10. 62 os ucca 10. 62 adó, borbély f amer Sándor 63 észfletfizetesre olcsó árbank kedésében, Sz 6 szebb fegyve cat nem kész ca 2-a alatt. 6 legolesóbban árut Bender Sándor ucca 6 are több tak a szalma var 81 szám a 6 és érett trágya var minden m Archöre üde és báre zetheti Bará ben, a Felsé és »Szent Anna« sza

Rejtély
Az Alföldi Ujság számában közölt rejtélyek: itálár szeres, vasut 62 hasáb van e att. Ugyanott ker egvéltre ker 622 kocsijavításol Erdei Dániel 10. 62 os ucca 10. 62 adó, borbély f amer Sándor 63 észfletfizetesre olcsó árbank kedésében, Sz 6 szebb fegyve cat nem kész ca 2-a alatt. 6 legolesóbban árut Bender Sándor ucca 6 are több tak a szalma var 81 szám a 6 és érett trágya var minden m Archöre üde és báre zetheti Bará ben, a Felsé és »Szent Anna« sza

Rejtély
Az Alföldi Ujság számában közölt rejtélyek: itálár szeres, vasut 62 hasáb van e att. Ugyanott ker egvéltre ker 622 kocsijavításol Erdei Dániel 10. 62 os ucca 10. 62 adó, borbély f amer Sándor 63 észfletfizetesre olcsó árbank kedésében, Sz 6 szebb fegyve cat nem kész ca 2-a alatt. 6 legolesóbban árut Bender Sándor ucca 6 are több tak a szalma var 81 szám a 6 és érett trágya var minden m Archöre üde és báre zetheti Bará ben, a Felsé és »Szent Anna« sza

Rejtélyességét

Alföldi Ujság... melletti ki... Pálfi Ferenc... volt a szép. Vi... ny az utóbbi idő... nyától és néhány... Pálfinak, hogy... lesz a felesége... nyörgött imádo... tönkre a boldog... ág Eszter hajtha... déltán a le... ottjával. Nyugodt... azakisérte. Mikor... Pálfi Ferenc hirtelen... és szivenszúrta a... a helyszínen meg... tóztatták.

Ésvásár árai:

ros, 1936. XII. 10.	112
kg-on	
104-106	
98-102	
94-96	
86-92	
98-101	
92-95	
102-104	
98-102	
103-110	
96-102	

Sötémény

Már cs... kocsijavítások jól... Erdei Dániel bog... ors ucca 10. 6285-27... adó, borbély forgó... mer Sándor ucca... 6300-25... észletfizetésre is... csó árban kapha... kedésében, Szentes... 6314-1

Rejtélyességét

Az Alföldi Ujság... számában közölt rejtélyességét... 6312-25... nagykapu, árpaszal... számra eladó Rá... 6309-25... vasat megveszek... reg ucca 49 szám, ... 6307-25... atóvályu, jókarban... yság 89 szám alatt. ... 6090-13... zebb tegyveragya... at nem készíthet... ca 2-a alatt. 6318-25... gyobb mennyisé... a van eladó Klau... iszti Istvánnak I... adó; értekezni A... 6303-25... zseparátor, hasz... enti teljesítményü... kereskedőnél, Me... 6086-17... cseri ucca 64 sz... érett trágya var... rcbőre üde és bár... sári patikában »S... ben, a Felsőpárton, ... 6322-51

Az Ipartestület diszterem avatási ünnepe

Erős akarattal és kitartással fogott az Ipartestület régi rozoga nagyteremnek újjáépítéséhez az építbizottság. 11 heti munka szorgalmával, a kedvezőtlen időjárással dacolva, készen ünnepi köntösbe adjuk át december 20-án, vasárnap este rendeltetésének az új disztermet.

Az ünnepély sorrendje:

1. Híszkegy: előadja az Iparos Daloskör.
 2. Vendégek üdvözlése: Nagy László az Iparoskör elnöke.
 3. Ünnepi beszédet mond: dr. vitéz Várady László országgyűlési képviselő.
 4. Jakó Dezső: Magyar visszhang. Előadja az Iparos Daloskör.
 5. Az építkezés története. Felolvassa Orosz Antal építbizottsági tag.
 6. Himmusz: előadja az Iparos Daloskör.
 7. Vacsora felszolgálása után tánc.
- A meghívókat már szétküldöttük. Aki esetleg tévedésből nem kapott arra igényt tart, kérjük forduljon az Ipartestületnél működő vigalmi bizottsághoz.

A vigalmi bizottság

Az Ipartestület elnöke az építkezésről

Inokai Tóth Lajos ipartestületi elnök a következőket mondja abból az alkalomból, hogy elkészült az Ipartestület új nagyterme: — Meg kell mondanom, hogy azt a nagyszerű építkezést, amely Szentes egyik legszebb disztermével ajándékozta meg az iparosságot, nem a háztulajdonos Ipartestület végezte, hanem az Iparos Kör és más iparosszervezetek. A háztulajdonos testület a rossz anyagi viszonyok miatt nem is gondolhatott ilyen építkezésre.

Néhány lelkes építőiparos ötlete volt, hogy a rozoga és szűk nagytermet át kell alakítani és ki kell bővíteni, egyúttal a székházat is rendbehozni. Az a cél vezette őket, hogy melőtt hajlékhoz jusson a szentesi iparosság és egyúttal az inséges hónapokban munkaalkalmat is tudjanak nyújtani. — Hogy a tervet sikerült valóra váltani, azt elsősorban a főispán urnak köszönhetjük, aki 5000 pengővel támogatta az építkezést éppen annak inséges munka jellegére való tekintettel. Köszönet jár az Iparos Nőegyletnek is ezen pengős adományáért.

Anyagi fedezetünk már kimerült, pedig még volna munka. Az előjáróság határozatából gyűjtőveket bocsátunk ki és nagyon kérem Szentes város társadalmát, elsősorban természetesen az iparosságot, hogy adományaival tegye lehetővé, hogy székházunk építkezési munkáit befejezhessük.

Felelős szerkesztő és kiadó:

VAJDA ERNŐ

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság« nyomdájában, Szentesen.

Nagy karácsonyi vásár KOVÁCS SÁNDOR

Diabetári üzletében

- 1/2 kg szép mazsola 1.-
- 1 „ Dióbél I. 3 60
- 1 „ Szaloncukor finom 2 40-től
- 1 l Őszi barack likőr fin. 3 60
- 1 l Angol keserű 3 40
- 1 l Cs. körte, meggy vagy vanília likőr 3 20
- 1 l Finom tearum 2 40-től
- 1 l Kecskeméti bor 44-60 f.

Karácsonyi cukorkafélék és csokoládék legolcsóbban!

Disznóölésre a legjobb rizskását, szegedi paprikát fűszerféléket a legolcsóbban szállítom.

Minden megrendelést azonnal házhoz szállítok!



mennyit költ évente cipőtalpalásra. A végösszegek egy részét megtakaríthatja, ha

PALMA OKMA tartótalpat visel, mert lábbelijét ritkábban kell talpaltatnia és vízhatlanná teszi cipőjét. Egészségét is óvja ezzel.

Ügyeljen a PALMA OKMA védjegyre!

GYÁRTJA A MAGYAR RUGGYANTÁRUGYAR

Gyökeres átalakításra szorul az alföldi kisgazdák gazdálkodása

A mezőgazdasági kamara közgyűlésének érdekes megállapításai

A héten tartotta közgyűlését a Dunai-Tiszaközi mezőgazdasági kamara. Szentjóbó-Staub Elemér elnök megnyitójában arra a sajnálatos eredményre jutott, hogy a buzaterület a kisgazdaságokban szaporodik, az állatállomány ellen katasztrófálisan csökken. A bevételek csökkenését a gazdák kénytelenek a napszamos munka redukálásával kiegyensúlyozni, ezenkívül visszaesnek a karbantartási kiadások is. Az elmúlt év folyamán a gazdák ugyancsak végkiárusítást rendeztek terményeikből és jószágjaikból, úgy hogy ma már nincs is mit kivinnük.

Dr. Gesztelyi Nagy László kamarai igazgató megállapította, hogy kétségbeesve kell látnunk, hogy az alföldi magyarság pusztul, már a fizikai visszaesés jelei is mutatkoznak. Komolyan meg kell valósítani végre azt a kisembervédő politikát, amit a kamara régóta sürget. Gyökeres átalakításra szorul az alföldi kisgazda egész gazdálkodási rendszere, mert ma azt látjuk, hogy a kisgazdák kezén levő állatállomány katasztrófális visszaesésének folytán a kisgazda nem tudja földjeit megtefelőn trágyázni, a talajerő kimerül, a terméshatások visszaesnek. Rá kell birkani az alföldi kisgazdát a szalastakarmánynövények termesztésére és a fokozott jószággyógyászatra. A mi alföldi nagy városaink határában divó kisbirték rendszer mellett ma a mindennapi kenyérret sem lehet kihozni a gazdaságból. Az ezer lélekre számított szarvasmarhalétszám ma Európában éppen hazánkban a legalacsonyabb.

Nádai István (Szegvár) megdöbbenéssel olvasta, hogy az egyik társ-kamara választmánya olyan értelmű támadást intéz a többi kamarák ellen, mintha azok mezőgazdasági bizottságai nem fejtenének ki teljes intenzitással a munkáikat. Erélyesen visszautasítja ezt az illetéktelen beavatkozást és hivatkozik saját megyéjének bizottságaira, amelyek kivétel nélkül közhasznú tevékenységet végeznek.

Takács Ferenc (Vásárhely) szerint nem igaz az a híresztelés, hogy a mezőgazdaság már kiheverte az elmúlt esztendő bajait. Rá kell mutatnia a mezőgazdasági munkások nehéz helyzetére és ezzel kapcsolatosan a mezőgazdasági munkásbiztosítás megvalósítását kívánja. Igaz, hogy a napszamosházakra kimondták az adómentességet, de viszont a hátralékokat kíméletlenül hajtják be.

Koczka Adám (Szegvár) az OFB-földek ügyeinek végleges rendezését sürgette.

Kovács Jenő (Vásárhely) figyelmeztet az idei esős őszi és korai fagy következtében bevetetlenül maradt buza-földek veszedelmére és kívánja, hogy az ebből eredő veszteséget vegyék figyelembe az adózásnál. A bevetetlenül maradt földekről statisztikai felvételt kell készíteni.

Ozsvár Péter (Csongrád) panaszkol, hogy a mezőgazdasági gépek, traktorok üzemanyaga, a petróleum, Romániában nyolc fillér, nálunk husz fillér. Kívánja, hogy a cséplőgépek munkáját a mezőgazdasági bizottságok vegyék ellenőrzés alá.

Karácsonyfát

legszébbet legolcsóbban

Kántornál

Tóth József u. 9. Telefon: 65. (Kórházzal szemben.)

Karácsonyra

szaloncukrot és csokoládé árukat legolcsóbban

SZUCSNEL

Erzsébet-tér.

Zsirszalonna, hárj,

fej, láb, tüdő, máj legolcsóbban

Papp Istvánnál

kapható.

Br Harucker u. 17.

II. Szeder Imre ucca 1 számú ház, amely áll 6 szobából, 2 pincéből, nagy istállóból, köves udvarral olcsóáron eladó. Értekezni lehet TÓTH mézárossal vagy a fenti szám alatt.

Disznóvágáshoz

sertésbelet szalámi és csabai kolbász készítéséhez prima minőségű belet olcsón kaphat

Békereskedelem

Kisér ucca 27.

Gyakornoknak kereskedelmileg iskolázott leány felvétetik egy helybéli vállalat irodájába. Csak írásbeli ajánlatokat kérünk „Törekvő” jellegre a lap kiadóhivatalában leadni.

FÖLD

Varga örökösök szentlászlói és nagy-nyomási házföldjeik eladók; értekezni Deák Ferenc ucca 103. 6014-13
Sürgösen olcsón eladó Kistóke 293 számú 22 kishold tanyás és alsóréti 245 számú 4 kishold tanyásföldek; értekezés Pollák Gézával. 6035-13
 26 hold föld Királyságon malommal vagy malom nélkül eladó; értekezni Széchenyi ucca 26 szám alatt. 6256-31
Kistóke 233 számú 24 hold tanyaföld nagy gyümölcsösrel eladó; értekezni lehet Felsőréti 31-a alatt. 6129-25
Alsócsordajárison két hold földet átadnék valakinek. Bercsényi ucca 90 sz. 6125-25
 1 háziföld, egy igás és egy féderes kocsis eladó II., Deák Ferenc ucca 48 sz. 6150-25

Szentlászlóban 2 és fél háziföld, Felsőréten 1 és fél hold haszonbérbe kiadó, Dónáti tanyáma tanyást keresek; értekezni Bercsényi ucca 127. 5926-13
Eladó Zalota 1-c szám alatti két és fél kishold tanyásföld, házért is elcserélhető; értekezni Tés 14 alatt. 5922-13
Nyomáson fél háziföld eladó; értekezni lehet Honvéd ucca 48 szám alatt. 5916-23
Gógányban 2 hold föld bolgárkertésznek kiadó; értekezni lehet Kéreg ucca 36 alatt. 6266-25
Eladó Nagyhegyen Csató-féle bekerített 5074 négyszögöles kert és szántó 3 szobás villával, kapálakással; értekezni lehet Kis Arpáddal. 6280-31
Rekettysében 72 kishold föld eladó; értekezni lehet: Farkas Mihály ucca 4. 6302-25

HÁZ

Sáfrány Mihály ucca 28 számú Baranyi szabó féle sarokház eladó; értekezni ugyanott. 6276-31
Klapka ucca 3 (Regöczi-telep) számú ház eladó; értekezni lehet Hevesi József fiakeressel. 6227-31
Eladó Honvéd ucca 73 számú ház és derekegyházi osztott földön két hold föld; értekezni ugyanott. 6293-3
Lakos ucca 40 számú ház eladó; értekezni ugyanott. 6291-25
Deák Ferenc ucca 103 számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott. 6286-25
Egy gyengeborjú eladó Lakos ucca 25 szám alatt. 6284-17
A szentesi csendőralakulatok elhelyezésére önálló nagy épületeket keres bérvétel céljából a szentesi csendőrsztyály parancsnoksága. Ajánlatok benyújthatók a csendőrlaktanyában. 6279-13
Tési csárda eladó; értekezni lehet Farkas Mihály ucca 4. 6088-25
Eladó Damjanich ucca 13 számú ház, vagy földért elcserélhető; értekezni lehet a Szeder-temető örrel. 6299-24
Petrovics Soma ucca 25 számú ház eladó. 6321-31
3 szobás, fürdőszobás ház nagy kerttel, ebédeltutorok és tulipános magyar butorok eladók Rothermere ucca 13. 6195-13

ÜZLET-ÜZLETHELYISÉG

Kishát ucca 31 szám alatt a tollas bolt kiadó. 6139-17
Üzlethelyiség Kossuth ucca 12 (volt Grüner-rádióüzlet) kiadó és azonnal elfoglalható; érdeklődés Engelmann Testvérek üzletében. 6236-3
Göbölös vendéglő betegség miatt eladó. Ugyanott teli férfi ruhák és tajték pipák is eladók. 6282-3

LAKÁS, ELLÁTÁS

Központon Törs Kálmán ucca 25 számú négy padoltszoba, két köveskonyhás ház, tisztviselőnek, gazdálkodónak alkalmas, eladó. 6180-25

Butorozott szoba különbejáráttal kiadó báró Harucker ucca 49 alatt. 575-L
Két padoltszoba-konyhás lakás kiadó; értekezni Harter Arpad üzletében Stammer Sándor ucca. 6004-13
Honvéd ucca 69 szám alatt lakás van kiadó január 1-re; értekezni Kossuth ucca 31 szám. 6013-13
Egy butorozott szoba kiadó Farkas Mihály ucca 7 szám alatt. 6009-13
Keresztes ucca 9 alatt lakás van kiadó esetleg istállóval is; értekezni ugyanott vasárnap és csütörtökön. 6137-17
Takarításért lakást adok. Kossuth ucca 18 szám. 6258-13
Üres szoba, butornak való, kiadó és ott törek, árpaszalma eladó Lakos ucca 37. 6173-25
Kétszoba konyhás és speizos lakás kiadó Horváth Gyula ucca 2 sz. 6123-25
Lakást adok takarításért és melegágyi üvegek eladók Rothermere ucca 72 sz. alatt. 6130-25
Andrássy ucca 5 szám alatt butorozott szoba kiadó, azonnal elfoglalható. 6138-25
Tanyáról hazajárónak szoba és istálló kiadó Széchenyi ucca 105. 6145-25
Két padoltszobás lakás minden mellék- helyiséggel kiadó Rákóczi Ferenc ucca 43 szám. 6021-13
Egy udvari szoba kiadó Kisér ucca 24 szám alatt. 6273-25
Jó házikoszt leszállított árért is kapható Andrássy ucca 6 sz. alatt. 6264-1
Csinosan butorozott uccai szoba külön- bejáráttal, villannyal kiadó, azonnal elfoglalható III. Káta ucca 13. 6294-25
Két ur részére lakást és teljes ellátást adok, nagy külön szoba, azonnal elfoglalható; jó házikoszt kapható. Szegfü ucca 12. 6298-25
Széchenyi ucca 111 számú ház kiadó; értekezni lehet ugyanott. 6249-20
Uccai egyszoba-konyhás padolt lakás kiadó, víz, villany bent. I. ker. Mees Balogh ucca 17 szám. 6315-25
Butorozott padoltszoba kiadó; azonnal elfoglalható Daru ucca 10 szám alatt. 6085-13
Koszt és lakás kapható Szent Anna u. 10 szám alatt. 6320-25

MUNKA-ALLÁS

Irodai alkalmazott férfi vagy nő azonnali belépésre kerestetik. Irásbeli ajánlatok »Ugyvédi iroda« jeligére a kiadói hivatalba kéretnek. 6165-100
Tyukásznét keres Ruzs M. Ferenc Kistóke 87. Kutágások, gémekek, oszlopnak való eladók; értekezni a helyszínen. 6211-17
Tanyást keresek azonnali belépésre Nagytóke, kövesut mellé; értekezni lehet Tóth József ucca 53. 6077-13
Tanítónő tanítást vállal. Arpad ucca 23. 6234-20
Disznóvágást és géppel perzselést olcsón vállalom. Vecseri ucca 20. 6233-25
Harisnyastoppolást vállalom; értekezni Klauzál ucca 16 szám alatt. 6226-27
Jöltőzö minden szakácsnőt azonnalra keresek. Cim megtudható a kiadói hivatalban. 6261-13
Mindenes főzőnő azonnalra vagy január 1-re kerestetik Kossuth ucca 18. 6257-13
Segédet és tanulóányokat nőiszabóságba felveszek Borza ucca 20. 6255-25
Fejni és biciklizni tudó középkorú embert kocsinak keresek Klauzál ucca 28 szám. 6254-20
Cselédemberekre vagy bármilyen munkásokra mosást vállalom. Cim Szegfü ucca 11 szám. 6215-25
Ujévre egy pár cselédet keresek haramadosnak Szentlászló 14 szám alá, Hajdu János. 6208-25
Mindenben megbízható fiatalember udvárosnak elmenne; értekezni Temető ucca 27. 6126-25
Disznóvágásra bellérszszonyinak ajánlkozok hozzáértő tiszta fiatalasszony — Mentő ucca 15, alsó lakás. 6127-25

600 kvadrát föld fordításához embereket keresek. 900 kéve szár van eladó Széchenyi ucca 131. 5913-13
Nagyobb, erősebb mindenféle lányt keresek. Cim a kiadói hivatalban. 6260-13
Elmenne házvezetőnőnek jómegjelenésű intelligens nő. Vidékre is elmenne. Cim: gróf Tisza István ucca 53 szám. 6274-25
Cselédemberekre mosást vállalom Deák Ferenc ucca 139 szám. 6290-3
Szorgalmas mindenféle lányt keresek január 1-re. Jelentkezés vasárnap délután 4—5 óra között Kálmán tanárnál Harucker ucca 19-b. 6089-13
Egy öregember gondozásra kiadó. 20 hold föld telébe kiadó, négy kup szár eladó; értekezni Ruzs Molnár ucca 7. 6317-25
Ujévre keresek egy tyukászné helyet, ahol lakást is kapok. Wesselényi ucca 99 szám. 6316-25
Cselédemberekre mosást és hufüstölést felelősséggel vállalom Bercsényi ucca 83 Vörösmarthy ucca sarok. 6310-6
Disznóperzselést géppel olcsón vállalom Bercsényi ucca 55 szám, oldal kiskapu. 630-25
Irodai jó munkaeót alkalmaz dr Öze Gyula ügyvéd. 6296-25
Ügyes eladónőt vagy gyorskezü varrólányt 100—150 pengővel társul keresek. Cim a kiadóban. 6319-17

JOSZAGOK

Egy 160 kiló körüli zsirsertes eladó Sáfrány Mihály ucca 45 szám alatt. 6000-13
Jókai ucca 29 szám alatt egy gyengefias tehén eladó. 6020-13
Mees Balogh ucca 4 szám alatt egy 130 kiló körüli hizott sertés van eladó. 6010-13
Egy 180 kilós hizott zsirsertes eladó Stammer Sándor u. 5 sz. alatt. 6134-17
Hizott sertések eladók Deák Ferenc ucca 75 szám alatt. 6131-17
Prima zsirsertes eladó dr Lakos Imre ucca 15. 6189-17
Kisér ucca 24-c alatt beállított fajgalambok vannak eladók. 6200-17
Borjút, növendékmarhát vállalom telelőre és engedélyezett bikával fedezetteltől Lénárt Bálint Szentlászló 7. 6013-13
Egy jó tejős kecske eladó Szent Imre herceg ucca 8 szám alatt. 6231-20
Mangalica keresztelésű 8 hónapos ártánsüldő, darabonként 60 pengőért eladók Tóth József ucca 60 sz. 6222-20
Egy darab kajszei malac, 140 kiló körüli és mázsaszámra hereszéna kapható Keresztes ucca 2. 6155-25
Engedélyezett mangalica kannel fedezettetek Aradi János Kistóke 136 szám alatt. 5963-13
Eladó egy százötven kiló körüli zsirsertes, hereszalma, herepelyva Sáfrány Mihály ucca 72. 6018-20
Egy fiatal botejú tehén, egy boglya hereszéna és két darab hizott sertés eladó Alsórét 181, Holmánn Györgynél. 6273-25
150—160 kilós kajszei zsirmalac van eladó Deák Ferenc ucca 7. 6269-22
2 16 és 2 stráfkocsi van eladó Nyiri ucca 26 szám alatt Gránicz Józsefnél. 6235-3
Zsirsertes 2 darab 80 és 120 kg. körüliek eladók Fejes Károlynál IV. Nyiri köz 3-a. 6297-20
Egyedül álló asszony elmenne házvezetőnőnek magányoshoz. Cim a kiadóban. 6092-20
Szabászati tantolyamra jelentkezőket jutányosan vállalom: Szarvas Piroska, Szürszabó N. Imre ucca 20. 6311-25
2 darab 120 kilós hizott sertés eladó eladó Mentő ucca 32. 6308-24
Egy kistjas tehén eladó Knézhich Károly ucca 2 szám alatt, Vásárhelyi ut. 6306-20
150 kilógram körüli 8 hónapos zsirsertes eladó Simonyi Ernő ucca 17 sz. alatt. 6305-23

Eladó egy előhasznál ucca 46. Ertekezni lehet ugyanott.
Egy darab fiatal eladó Sáfrány Mihály ucca 46.
Egy 8 hónapos beca süldő, magnak Nagy Antal ucca 46.
Két hizott zsirsertes adók Alsórét 221.
140 kiló körüli zs örvény ucca 8 sz.
5 darab 110 kiló adó Nagyhegy 45 Mátyásnál.
KOL
Egy darab 3 és 100x150-es melegsan eladók, érték Szőke téglagyár.
Eladó könnyű sz felépítők, haszn katrészek Szigetve mellett.
Megrendelésre u festést, Okma gu vállal Erdélyi cipő 32.
Halló! Karácsony sárolhat bármilyen Filléres könyvkerc ucca 2, udvarban.
Karácsonyi és uj sére legalkalmasa a Toffler-drogéria kok 1 pengőtől
Tóth József ucca 4 minajtó és egy adó.
Egy ebédeltutor egy előszoba tükör ucca 54.
Egy kiló savanyu fillér Engelmann ben, Nagyörvény
Ócska férfi vagy ja, átdolgozza, u kalapszalón, Kos
Nyersbőrt bármir vásárol, borkabát géppel fest Csabn
Tartós ondolás Vizondolás 80 fi
Elveszett szerdán re való útujjas ba Kéretik a becsüle ellenében dr Kur leadni.
Sáfrány Mihály zott sertések van
Törek, árpaszal van eladó Kistó Andrásnál.
Egy igáskocsi, kályha eladó. Me 49 szám.
Elsőrendű herep mennyiségben G sórét 195.
Fényezett könyvs adó Rothermere
Olcsón eladó I q motor függő köv zsa dara előállit Verasztó Lajos U
Használt ruhát, a legmagasabb veszünk Fekete
Használt butorok rassy ucca 13 a
Jótállással villá 90 fillér. Padlő 64 fillér Borinál
Stráfkocsinak ha gely eladó. Vág Sáfrány Mihály
Finom sajtterm től kapható. Két ra kiadó Dósa

tréfák

humor.
 ak husz márkát fi
 onta, Hildegard, v
 najd magával, mint
 nagyságos asszony,
 m ide. En nem azt
 m ugy bánjanak,
 el, hanem hogy he
 tszer kimenőt kap
 paszlatat.
 tiz házasság közü
 n, mert még csal
 férjnél.
 félreértés.
 szzony falun var
 resztül megy a fa
 ák, hogy egy tehé
 szsedörgölik az o
 em én is megten
 en a fiatalember.
 nevetett a leán
 naszonlat.
 ndjak fe a dohar
 gondolja, hogy
 gnek?
 ok a kályhák an
 k a fejjobbaki.
 es üzlet.
 ja, amint nővére
 sókolja.
 pengő, Pistike,
 sz?
 zaadok 50 fillér
 zabbat, mint a t
 zetrjaz.
 mond meg nek
 edni a gyümölc
 a kutya meg
 g kedvéért.
 sett senki, mig
 ak egy ember
 nit akar, de bi
 ondtam neki,
 nk.
 mlék.
 egboldogult vő
 yomaton kívül
 agyott maga
 zuhanás.
 gházasadtól, eg
 látszol.
 e, hiszen a h
 thantam le.
 van.
 leges kis em
 aga nő?
 r.
 leségül?
 .. egy nőt..
 etes — ideges
 ár valaha oly
 y férfivel ház
 — hangzott a
 em...
 o—
 séret.
 esége?
 jól.
 m ezt?
 elföz mind
 o—
 ertien.
 mivel fog
 an?
 ssal.
 ?
 tomat.

tréfák

egy előhasu...
a 46. Ertek...

arab fiatal...
Sátrány Mi...
hónapos be...
dó, magnak...
Antal ucca...

zött zsirsen...
Alsóré 221...
16 körüli z...
ucca 8 sz...
b 110 kiló...
agyhegy 45...
snál.

asztalat.
tiz házasság közül

n, mert még csak
férjnel.

félreértés.
sszony falun van.
resztül megy a fa-
párok, haszn...
szek Szigetv...
t.

endelésre u...
t, Okma gur...
Erdélyi cipé...

! Karácsony...
at bármilye...
es könyvek...
2, udvarban.

csónyi és uj...
legalkalmasa...
k a fejjobbaki.

es üzlet.
József ucca...
tjót és egy...

ebédle butor...
előszoba tük...
cca 54.

kiló savanyu...
Engelmann...
Nagyörvény...

zetrajz.
mond meg nekem,
adni a gyümölcsöt?
a kutya meg van

rbört bármir...
rol, bőrkabát...
fest Cserm...
ós ondolás...
ndolás 80 fi...

szett szerdán...
aló ötujjas b...
etik a becsüle...
ében dr Kur...

mlék.
gboldogult völegé-
yomaton kívül sem-
agyott maga után

zuhanás.
gházasodtál, egészen
látszol.
hiszen a hetedik
hantam le.

van.
leges kis emberkét

aga nő?
r.
leségül?
... egy nőt...
etes — idegeskedett
ár valaha olyan ese-
y férjével házasodt

hangzott a gyors

em...

éret.
esége?
jól.
m ezt?
elfőz mindent.

erüen.
mível foglalkozik

an?
ssal.
?

tomat.

Az én lelkem fönt csattog...

Az én lelkem fönt csattog, jár merészen.
Kintartóan, bátran, mint a sas.
A dombot bércnek, kőszálnak nem
Inézem:

Vonz, ami szédítő magas.
A képzeletnek villám-paripáján
Röpül a felkém...
Kis szöke asszony, szép hitvesem,
[drágám

Ne kisérj engem!

Leszáll a lelkem nagy, sodró
[mélységbe;
Le, hol már vaksötét a mély,
Csillagszemekkel figyel, zordan, félve.
A rám vigyázó barna éj.
Ott lent pihen vad éji rém, a sátán...
Riasztva keltem!
Kis szöke asszony, szép hitvesem,
[drágám.

Ne kisérj engem!

Lelkém ott jár, hol zug, forrong az élet,
Küzd, lázong az ember-parány;
Vérben gázolnak botor szenvedélyek,
Ész, szív s erő közt nincs arány...
Sötét eszméknek vézmadara száll rám,
Szilaj a felkém.
Kis szöke asszony, szép hitvesem,
[drágám,

Ne kisérj engem!

Magasság csábit, elsodor a mélység...
Szívem kifáradt, béna, rab.
A lélek gyöz, bár vad viharok tépjék;
Szívnek az kell, mi enyhét ad.
A kis fészekben, ott, ahol te vársz rám,
Csöndes a felkém...
Kis szöke asszony, szép hitvesem,
[drágám,

Ne hagyj el engem!
Dózsei Ferenc.

Egyszer a révben...

A révészház nyitott tüzhelyén pör-
rölt a láng. Az engesztelő, jóságos me-
legbe besóhajtott a didergő éjszaka,
a Sztinya őszi szelétől tépázott fűzes
és koldus jegenyék. Pörölt a láng, a
sarokban muzsikált egy szerencsés tü-
csök és a falon vigadtak az árnyak.

Csóka Vince bátya, az öreg révész,
aki ikestova ötven esztendeje eleven
hidja a Garam két partjának, unottan
könyökölt az asztalon, mint a testbe-
öltözött megszokás. Fél füffel a tulsó
part hívó szavára ügyelt, a másiknál
aludt, mert jó révész ember csak ak-
kor ereszt álomnak mind a két fület,
ha abból az angyalok harsonája eb-
reszt ifól. Keserű falat az ilyen kenyér!
De legalább nem tülekednek érte az
éhenek, aki elvállalta, megöregszik az
éhenes és koporsója fölött nem pöröl
a juss.

Vince bátya könyökölt, mint any-
nyi évek ballagó éjjelen, Zsiga gyerek
pedig, — siheder unokája, — aki a
Doberdón másik révbe költözött János
fiának öt kicsi cselédje közül az első-
szülött, a nyoszolyán aludt. Ő is csak
félfüllel, mint az öregapja — megszok-
ta már — korán megérett vonásain
a gond és kötelességtudás cserelte a
ránccot.

A gyerek hirtelen felült, hallga-
tott. A révész ráemelte a szemét, majd
mondta:
— Ludak járnak az égen.
— Nem! — felelt Zsiga. — Valaki
szólt.

Páratlan kedvezmény az Alföldi Ujság olvasóinak

A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű **István Király Szálloda (VI., Podmanichy-u. 8.)** igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötnünk, hogy olvasóink 20 százalékos kedvezménnyel kaphatják a szálló minden modern komforttal (hideg-meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift, s.b.) berendezett ragyogó tiszta szobáit.

A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet az Alföldi Ujság kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

Neszelték. És a szél zugásából va-
lóban elnyújtott kiáltás bontakozott.
— Isten verje meg a fülemet! —
dünnyögött az öreg. Zsiga pedig össze-
húmta mellén a kopott kabátot, kisé-
tett a hűvös éjszakába. Leereszkedett
a töltésen a komp cövekéig, meregette
szemét a tulsó part felé. Aztán, mert
szeme éle a sötétben nem fogott, töl-
csért formált a szája elé, belekiabált a
szélbe:

— Szekér?
— Gyalog. Egymagam — felet tul-
nan egy férfi.
— Megyek!
Beleugrott a csónakba, febrántotta
a láncot, lapáthoz ült. Az elmerült eve-
ző szabályos ütemben nyatogott a csón-
lón, verte a vizet s az ár mezején to-
vatunó árny, mint lábát emelgető lom-
ha, nagy bogár ballagott.
Athozta az utast, olyan koldus for-
májú, nagyon öreg embert, aki kö-
hécselt és sóhajtozott. Mikor szárazra
érték, azt kérdezte tőle:
— Van-e valaki ember a házba?
— Van — mondta Zsiga. — A
nagyapám.
Az utas megindult az ablak szí-
vágó fénye felé. Kezét a kilincsre tet-
te, kopogott.
— Szabad!

Benyitott. Ahogy kalapját feemel-
te, összecsapzott, hófehér haján gőzölt
az izzadás. Szeme alatt sötét karikában
ült a gond s bizony — mert kopottas
is volt, foltos, — Csóka Vin-
ce bátya próbált szeme sem nézett ki
többet koldusnát belőle.

— Adj Isten jóestét, békét, nyu-
godalmat! — köszönt az idegen. Dol-
gos nagy kezét parolának a révész elé
tárta, aki most látta, hogy mégsem kol-
dus a vendég, mert a rimánkodás szer-
száma csak a lelken tör ilyen kérget.
— Adj Isten! — felelt Vince bátya,
majd a Zsigához fordult, aki fázósan
csapta be maga mögött az ajtót. — No,
csak a tüzre... Kend meg üljön le,
mert látom, hogy fáradt.

— Sietek — szabadott a másik. —
Azt gyűttem kérdeni, hogy látták-e a
fiamat?
A révész ránézett, gondolkodott.
— A fiát? Hm. Bizony lehet, hogy
láttam, mer vásár vót Zselizen, oszt
sok idegen fordult meg a kompon.
— Tán nem ismeri őt?
— Biz én az apját se ismerem.
— Nem-e! — húzta ki magát az
utas. — Hát Arendás Mihát Tergenyő-
rül?...

A révész szeme kerekre nyilt.
— Akinek az a sok föggye van?
— Az.
— Ajnye! De megfogta az idő ki-
gyelmedet!
— Ugy ám! — sóhajtott a másik.
— De ha jól látom, a révbe sincs hosz-
szabb kalendárium.

Aztán hallgattak. A révész felkö-
nyökölt. Arendás feült, nézte a tüzet.

A tücsök nótába fogott s a szétterült
melegben az elsiratott nyár kisértő em-
léke szállt.

Vince bátya fejében gonosz sej-
telem ébredt. Mit keres nála Arendás
Mihát éjnek idején?... Tergenyé a komp-
tól jó három óra, ha kilép az ember,
meg aztán gyalog! Kopottan!... Ejh!
itt valami hiba történt a kréta körül!
— Hát nem látták a fiamat? —
dobbant a csendbe Arendás szava.
— Mondtam már, lehet, de nem
ismerem — felelt a révész.
— Olyan szűkre megszabott orosz
kabátfélét viselt, meg sapkát.
— Bizony nem láttam. Hé Zsigal
Te jársz a csónakval, láttad-e?
A gyerek gondolkodott.
— Nem én — felelt. — Pedig em-
lékeznek rá bizonyosan.
— Fogságbul várja? — firtatta
Vince bátya.
— Mán megérkezett, — felelt a
másik.

— Elveszejtették egymást szem-
elől?
— Ugy valahogy...
— No, majd meggyün. Várja meg
kend itt a melegbe őt, szívesen látom.
Arendás felállott.

— Itt lakik az öcsém Sáróba, an-
nak a portáján vélem őt. Sietek, hogy
még ott tanáljam. No Isten áldja meg!
— Ahun a! — bökte az ujját Vince
bátya az ablak felé. — Hallja kend?...
Hátha ő kajdászik a parton?

A feszült hallgatás csendjét a tul-
só part elnyújtott lármája verte föl.
Arendás csóválta a fejét.

— Ez nem a Márton hangja.
Zsiga lekászolódt a nyoszolyáról,
ment a dolga után. Mikor a szél berán-
totta mögötte az ajtót, a révész nagy
nyugalommal fölkel a helyéről, bele-
nézett a másik árnyékos szemébe és
megszűrt, lefojtott hangon, ahogyan
csak négy szemkötés és ritkán szól az
ember, beszédbe fogott.

— Nem akarok söpreni a kend
portája előtt, de mondja: mi történt?...
Hátha segíthetek?

Arendás visszaült, fekökkadt a fe-
je. Érezte, hogy a révész próbált szeme
veséjébe lát s hogy az ő korokban már
nincs titok. Legfeljebb takargatás. —
Nincs titok és nincs szóbeszéd, amit a
fiatalok pajkos vére csikland ki a vi-
gyázatlanokból, az egymásnak feltárt
gondot és elpanaszolt szűgyent a böles
megtontolás fakatja örzi.

— Tuggya, ugy vót, — kezdte —
hogy tennap érkezett meg Szibériából.
Öt évig egy szó kevés, de annyi hír se
jöt, oszt — Isten ne rója vétekiül —,
bizony mán-mán elsirattuk őt. Az asz-
szonya... fiatal, egészséges, szemrevaló
jószág...

Csönd lett. Vince bátya rőzsét tett
a lángra, a másik ölbe hullatott ern-
nyedt kezekkel töprengésbe feled-
kezett.

— Verje meg az Isten az olyan
fehércselédet! — suhogott meg a ré-
vész felcsattant szava.

— De verje ám! — hagyta rá a
másik. Köhögött, tovább beszélt. —
Takartuk azt a fattyut, hogy legalább
az első napon vigadja ki magát annyi
idő után... De máma mégis csak meg
köllött mondani, oszt... mit szaporijam
a szót no... elbujdosott...

Vince bátya hajlott gerince egye-
nesre rándult.
— Elrudalta legalább azt a... sze-
metet?!

— Nem olyan ember a Márton, —
legyintett a másik.

Legszebb
karácsonyi ajándék
egy művészi fénykép
FRIEDRICH
műterméből.
Olcsó árak.

— Pedig rosszul tette! — morgott a révész. Meglódult haragjában s a párázra csapott egy gallyat, sarkon fordult, feült, maga elé meredt.

A két öreg hallgatott, beszélt a tűz, a szél s a felszakadt sóhajok.

Ezalatt Zsiga végezte a dolgát. Athozta az utast, zsebre vágta a sovány borralalót, vonszolta a csónakot a cövekje felé. Pekiszegte nyakát a szélnek, átdogta vállán a teher alatt kattogó láncot és a lármás jegenyék során megvetett lábbal viaskodott a kifeszlett gyökéreten.

Amint lehajolt, hogy hurkot igazítson a cövek fejére, a pannaal tövében lomhán haladó, kövér tömeget usztatott az ár. Felbukott, felerült, fordult, a fűzes kitárt karjaiban itt-ott megpihent, aztán ment, ballagott tovább, míg halk koppanással a csónak oldalához ért. Különös hang volt. Olyan életelen, tompa, zuhanásszerű és, Zsiga fejében hogy-hogy nem, visszaködlött egy temetés emléke, amikor így szólt a koporsón a hant és úgy sirtak az aszszonyok, mint most a fák... Mi az? Tuskó? Nyaládba összeállt avar?... Egyik sem merül, mert könnyebb, mint a víz!... Ni, most is... Ejh, csak nem dög talán?... Nincs most áradás, amikor a hegyekről leszakadt hóvíz jószágot rabol!... Vagy Isten ne adja...

Lehasalt a fübe, hogy karja oda érjen, mert jó révészember, ha mindjárt ökölnyi is, a folyó életének homályos dolgait ölbetért kézzel nem nézheti... belemarkolt.

Huh!... Ferugrott. Utálkodva letörölte a kezét, ludbőrös háttal rohant szigonyért. Belevágta, a fővenyre húzta, már ahogyan, erejéből tellett, épen csak hogy, — míg beszól a házba, — el ne szaladjon vele a folyás. Aztán futott, futott.

Mikor lélekszakadva belökte az ajtót, a nagy csendességben nekibusult két öreg döbbenve nézett a vértelen arcába.

— Hamar, apó!

— Mi az?

— Halott van a vizen!

Arendás Jekében felsivított a réműlet. Nekitántorult a falnak, szája szegélyét kiverte a hab. Vince bátya is felállott, reszkető karjával a magasba nyult, viharlámpást emelt le a gerenda szögéről. A tűzhöz csoszogott s bizony alig talált a kanóca, úgy táncolt kezében a láng.

Maga elé lökte a gyereket, indult. Arendás botlott, támolygott utána. A révész megállott az ajtóban, eltolta magától.

— Maraggyon kend!... Nem jó az ilyet nézni...

A másik felszakadó, állati hörgéssel, mint aki csak megvadult ösztöneinek él, kiszakította magát az ölelésből és bokádozott a part felé.

...És ott feketélt a fulladástól felhízott, torz tetem a magasra tartott lámpa gyér sugarán, lába a vízben, elterült gerince a fővény homokján, kintől összezsavart, dermedt karjain a szükre megszabott orosz kabát ujja...

— Márton!!! — ordított teljes tüdejéből Arendás Mihá, majd felesüklő bomlott zokogásban karolt át egy öreg jegenyét. — Máha-haha-ha-a-árton...

A Garam pedig ment tovább az útján, medre fölött összesugtak a fák s a víz fodrán mulatoztak az örök csillogok. Sz. I.

Hegedüs

Iényképei, nagytásai és amateur képei mindig a legjobbak!

Müterem:

Horváth Mihály ucca 1.

TÖRÖK

huscarnokában
Csendőrlaktanyával szemben.

A HUSÁRAK A KÖVETKEZŐK:

1. kg. marhahus	1'10—1'20
1. kg. sertéshus	1'20—1'40
1. kg. zsirnakvaló szalonna	1'60
1. kg. füstölt szalonna	2'00—2'20
1. kg. hár-zsír	1'80—
1. kg. kolbász	1'60—

Telefon-rendelést azonnal házhoz szállítok.

Karácsonyi ünnepekre a Zsoldos malomban öröltessen!

Kittinó grizes nullás lisztet, hófehér kenyérlisztet kap. Gondos kiszolgálás. Pontos mérlegelés, Kittinó minőség.

Tartós ondolás Garanciával 5 P

Víz-ondolás 70 fill.
Henna hajfestés (hideg—meleg) manikűr VARGA nőfodrász
Kossuth u. 3 szám.
Tanulót felveszek.

Ujítás!

Cigatha Christve, Rogger, Földes Jolán, Forró Pál, Gulácsy Irén, Rachmanova, Vicki Baum Asch, Tamási Áron és még nagyon sok kiváló író könyveinek előfizetése csak

havi 60 fillér

A megjelenés napján már kapható összes irodalmi ujdonságok előfizetése **napi 5 fillér** a „Modern” kölcsönkönyvtárba (a mozi mellett) Nagy Ferenc utca 3.

Disznóöléshez

a jó áruiról és olcsó áruiról ismert

Gyarmati fűszeresnél
vásároljon, a mozi mellett.

Autogén hegesztést

épület és géplakatos munkákat vizvezeték és fürdőszoba berendezések szerelését és javítását méltányos árakért végez

Molnár Antal géplakatos
Sáfrány M. u. 30.

MÁVUT Autóbusz menetrend MÁVUT

Érvényes 1936. október 4-től.

SZENTES—SZEGED.

7.34 ind. Szentes piactér (Takarékpénztár)	érk. 19.45
8.11 ér. Hódmezővásárhely Fekete Sas szálló	ind. 19.08
8.55 ér. Szeged Széchenyi tér (menetj.)	ind. 18.25
Menetjegy Szegedre P 3.10, Hódmezővásárhelyre P 2.—	
Tértijegy P 5.—	P 3.—

SZENTES—CSONGRÁD.

19.50 ind. Szentes piactér (Takarékpénztár)	érk. 7.30
20.00 ér. Csongrád Magyar király szálló	ind. 7.10
Menetjegy P —80, menettérti jegy P 1'20	

SZEGED—BUDAPEST.

13.20 ind. Szeged Széchenyi tér (menetj.)	érk. 18.10
14.34 ind. Kiskunfélegyháza Korona szálló	érk. 16.56
17.05 ér. Budapest Oktogon-tér	ind. 14.25

* csak hétköznap közlekedik

Budapestre menetjegy Szegedről P 9'30, Kiskunfélegyházáról P 7'30
" " " " P 17'50 " " " " P 13'50

S A K K

Rovatvezető: Gallasz Béla.

308. számú feladvány.

Hun Sándor (Budapest)
Világos: Kh8, Vg7, Bb5, Be1, Fe3, Hg1, gyd2, 12, g3, h6 (10 báb).
Sötét: Ke4, Va1, Ba4, Bd4, Fb7, Fe7, Hb6, Hc8, gya3, c4, d3, d6, f4; f5, f7, g4 (16 báb).

Világos indul és két lépésben matot ad.

A 307. számú feladvány megtejtését a december hóban megjelenő feladványainkkal együtt 31-én kell beküldeni.

Mai feladványunk megtejtési-bajnokságunk második feladata. A verseny négy hónapig tart, ez idő alatt vasárnaponként egy-egy feladványt közlünk. A megtejtések havonként együttesen küldhetők be, zárt borítékban a »Szentesi Sakk Kör feladványversenyek« jelzéssel Gallasz Béla titkárhoz (Kossuth ucca 26 szám) küldendők be. A Sakk Kör elnöksége a győztes számára elismerő oklevelet ad ki.

Játszmák az Olimpiászról.

472 számú játszma.

Francia védelem.

Világos: Szabó (Magyarország)

Sötét: Snaevarr (Izland).

1. d4—e6, 2. e4—d5, 3. Hc3—dc, 4. Hc4—Hd7, 5. Hh3—Hg6, 6. Hf6—b6, 7. Fd3—Fe7, 8. o-o—o-o, 9. Vc2—b6, 10. Fg5—Fb7, 11. Bad1—Vc8, 12. c4—Be8, 13. He5—h6, 14. Fd2—c5, 15. Fc3—cd, 16. Fd4—Vc7, 17. Fc3—Bad8, 18. Bfe1—Fa8, 19. Vc3—Vb7, 20. Vh3—Fc5, 21. b4—Ff8, 22. Bd2—Ve7, 23. Be3—Fb7, 24. Bde2—Hh7, 25. f4—f6, 26. Hg4—Vc7, 27. Bg3—Kh8, 28. Fh7—Bd1, 29. Be1—Be1, 30. Fe1—Kh7, 31. Vh6—Kg8, 32. Hf6—Kf7, 33. Vg6 sötét feladta.

SAKK-HIREK

Budapest II-n élvezetes sakkelőadást tartott kedden este G. Réthy Pál sakkmeister »Vezérelés — ellencsel« címen. Felhívjuk olvasóink figyelmét Réthy mester előadásaira, amelyet kéthetenként tűz műsorra a magyar rádió. Sajnos, a rádióelőadást kevesen hallgathatják, mivel Budapest II-t nem minden készülékkel lehet behozni.

A Sakk Kör ma, vasárnap délelőtt 11 órakor az Urikaszinó kistermében tartja választmányi ülését.

A »Dr Péter Ernő serleg«-ért a Sakk Klubban minden vasárnap és csütörtökön folynak a versenyek. Elsőrendű esélye van Szabó Lászlónak, aki az elmúlt években többször is megnyerte a diszes serleget. Kilátása van a győzelemre a tavalyi győztes Bugyi Ferencnek is. Rajtuk kívül van a mezőnynek néhány erős tagja, akik könnyen meglepetést csinálhatnak.

A Sakk Kör éremdíjazásos versenyét tovább folytatják. A résztvevők jelentkezzenek a párosításért a torna-vezetőnél.

A sakkozók intőbizottsága 20-án tart ülést a csapatbajnokságok ügyében.

Hasznos t

Romlott bor... meg történik, hogy okoknál fogva meglesz. A megromlott zeléssel meg lehet nem, ha megcsecces hordót telerakunk fé szemekkel és erre aztán a többi must szük. Miután a bor mustot von ki, enjedés által teljesen javul. Három-négy dót csapra lehet veteni, mely házi fog kitógastalan.

Petróleumfolok nes szövetbe petróle célszerűbben kitiszt helyét vízből és cser péppel bekenjük. M rad eltűnt a folt anyagot felszívja a

Burgonyapürés ha egy csipet sütőpe

Szük kesztyűk kesztyűk kitághat kENDŐT megndvesít ket belesavarjuk. vesszük és látni te nyujthatóvá lett. H ártsunk, nem szabam egndvesíteni.

Puhább a hu metszve tálaljuk.

Teáskannák ké nak, különösen ha t használatban. Ecet teljesen eltávolíthatj

Futószőnyegét ha nem szedjük fel vödör meleg vízbei szódát feloldunk, eg mártunk ebbe az olc a szőnyegre borítju posan kiverjük a ruhát közben, ha jól ki kell öblíteni.

Nyakkendőket be vagy tiszta sze gyocskával tisztítu

Világos függő nyithetünk legkönn tejbe áztatjuk.

Kert

Sűrű ültetési s mint egyéb gyümöl esetben fejlődik szé lett, nagyszemű gy vá, hogyha azt m ültetjük. Sűrű sorok fejleszhetnek erőte mert hiszen az ará álló fa gyökérzete lékot és vizet kellő képes a talajból fel menyek közt a sűrű kiváltképpen kedve száraz) talajban és hajlaton igen apró nek. Kereskedelmi sen aszalásra az ap alkalmas. Még kedv lajviszonyok esetebe ültetési szilvafa oly nagyszemű gyümöl dü aszalványt szolg arra kell törekedni mesztésre kiválóan muskotályszilva töm aszalásra alkalmas produkáljanak. Más vaaszalmány hazai teljesen leveri. Ne hogy az ültetendő milyen távolra a hangszilyozottan ke az oltott Beszterce szemű gyümölcsöt t ből vagy gyökérsar A szilva legmegt távolsága Beszterce 6, a nagyobb növés fajták számára ped

Airföldi Újság Rádiómelléklete

1936. december 13-tól december 19-ig.

VASÁRNAP, december 13.

Couperin: Pastorale. Gordonkán előadja Zsámboki Miklós. Orgonán kíséri Akom Lajos. 4. Főnyad Dezső dr. koncerti felkész. előadása: »Uj merőföld-kövek előtt a magyar ifjúság.« 5. a) Himnusz: Alleluja; b) Bach: Örvendő hív lélek. Enkelj Báthly Anna, zongorán kíséri Tóth Károly. 6. Szelezky Zita Ady-verseket ad elő. 7. a) Lányi Viktória: Szülőföldemen; b) Kodály: Huszt. Enkelj a Debreceni Kollégium Kántus. Vezényel Szegedy Gyula. 7.30: Pertiš lenő és cigányzene-kara. Közben kb. 7.50: Sporteredmények. 8.30: A három Latabár vídám, énekes estje. Comedia dell'Arte a Stúdióban. Irta és összeállította ifj. Latabár Árpád. Rendező Kiszely Gyula. Zongorán kísér Polgár Gyula. (Viaszletve-telvével). Utána kb. 9.15: Hírek, sporteredmények. 9.40: Közvetítés a Dumakorzó-kávéházból. Setet György szalonősnék műsora. 1. Strauss János: Gyornak műsora. 2. Mascagni: Paraszt-becsület, ábránd. 3. Offenbach: Musette. 4. Weininger: Moszkva, orosz dal. 5. Siede: Szép tavasz. 6. Abraham Pál: Viktória, operettegyveleg. 7. Moszkowski: Szerenád. 8. Rossi: Paso flamenco. 10.40: A Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekara. Vezényel Frigedy Sándor. — Katonai indulók. 00.05: Hírek. **BUDAPEST II.** 3-3.45: A rádió szalonzenekara. Vezényel Bertha István. — 1. Losonczy Dezső: a) Székely havasokban; b) Verbuunkos. 2. Liszt: XII. magyar rapszódia. 3. Kálmán Imre: Cirkuszherreg-nő, egyveleg. 4. Pongrácz Zoltán: Ver-bunkos, szvit. 6-7.25: Hanglemezek. 7.30-7.55: Budapest országos je-lentőse. 8-8.25: Ószi vasárnap délutánok. Keszti Imre dr. csevegése. 8.30-8.50: Hírek, ügétőverseny-eredmények. 8.55-9.45: Közvetítés a Baross-kávéházból. Magyar László szalonő-sének műsora. Sebő Miklós énekszá-maival.

VASÁRNAP, december 13.

9.30: Hírek. 10-11.10: Egyházi ének és szent-beszéd az Egyetemi templomból. A szentbeszédet mise után Tóth Tihomér dr. mondja. Enkelj a Központi Papne-velő Intézet énekkara, Koudela Géza dr. vezetésével. 11.15-12.15: Evangélikus istentisz-telet a Deák-téri templomból. Predi-kál Gaudy László dr. vallásitanitási igazgató. Énekek a Dunántúli énekes-könyvből: 113, 125, Himnusz és 290. Orgonán: Zalányi Aladár. Vezényel: Kapti-Králik Jenő. 12.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 12.30: Az Operaház tagjaiból ala-kult zenekar. Vezényel Dohnányi Ernő. Közreműködik Vanda Luzzato (hege-dűny). 1. Mozart: D-dúr hegedűver-seny. 2. Beethoven: VI. szimfónia (Pas-torale). 1.45: Hanglemezek. 3.00: Növénytermelésünk 1935-ban. Vitéz Takács Gyula gazdasági felügye-lő előadása. (A földművelésügyi minisz-terium rádióelőadásorozata). 3.50: A rádió szalonzenekara. — Vezényel Bertha István. — 1. Logodí Frigyes: A gigoló. 2. Chopin: A-dúr polonaise. 3. Zeller: Részletek a »Ma-darász« című operettből. 4. Cortopassi: Rusticarella. 4.20: Verek, amelyeknek történe-tük van. Földessy Gyula dr. előadása. (Közművelődési előadásorozat). 4.50: Arthur Young jazz-zongora számai. 1. Berlin: Follow the Fleet, részletek. 2. de Falla: Danse rituelle de feu. 3. Ellington: Sophisticated La-dy. 4. Young: Thames Rhapsody. 5. Contrey: Kitten on the Keys. 6. Noble: The toveh of your lips. 7. Young: Call me Mr. Millionaire. 5.30: »Betlehemek« Dallos Sán-dor elbeszélése. 6.00: A Magyar Református Diá-kok Solt Deo Gloria Szövetségének ünnepi estje a Zeneművészeti Főiskola nagyermeiből. — 1. Szegedy Gyula: CXXX. zsoltár. Enkelj a Debreceni Kollégium Kántus. Vezényel Szegedy Gyula. 2. Ünnepi beszédet mond Ra-vasz László dr. dunamelléki püspök. 3. a) Bach J. S.: Jój oh szép halál; b)

VASÁRNAP, december 13.

Liszt: Mámor és bánat. 2. a) Liszt: Egy bus fenyő áll arván. b) Strauss Richard: Alkonyi álom. 3. a) Radnai Miklós: I. Ne még; II. Ha te úgy szeretnél; b) Vannay, János: I. Szakadékok felett; II. Hej, ki tudja. 12.35: Hírek. 12.50: Flesch Imre énekel, zongor-rakisérettel. 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 1.30: Hanglemezek. 2.40: Hírek, étrénd, élelmiszerárak, piaci árak, ártályamhírek. 4.15: »Mit úzen a rádió?« 4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-lentés, hírek. 5.00: »Nagykarácsony éccakáján.« Budapest Székésváros Iskolánktivili Népművelési Bizottságának műsoros délutánja a Zeneművészeti Főiskola nagyermeiből. 1. a) Kodály: Harma-tozzatok; b) Kirje, kirje kisdedcske. Előadja a Zichy-Pallavicini felsőkere-kedelmi leányiskola énekkara, vezényel Berts Mária. 2. a) Bárdos L.: Kyrje; b) Ottó F.: Istengyermek; c) Vásárhelyi Z.: Pásztorok. 3. Magyar városok ka-rácsonyi népszokásai: a) Nagyszalon-tai betlehemesek; b) Székeshérvári bölösöke; c) Bajai háromkirályok; d) Budapesti betlehemesek; e) Debreceni kántáló. 4. Móra Ferenc: Betleheme-sek. 5. Sprenger Lajos: Nagykarácsony-éccakája. — Adám Jenő: Karácsony. 6. Kodály Zoltán: Vízkereszt. 7. a) Kö-rösné; b) Pásztoré; c) Farkas Ferenc: Regésnek. 8. a) Harmat Artúr: Kö-szöntő; b) Péter József: Szép Violés-ka. Rendező Vally István tanár. 6.30: »Lupi.« Vaszary Pirooska cse-vegése. 6.55: Vidák Sándor és cigányzene-kara. 7.45: »Egy délután Saakolában.« Kodolányi János utemléke. 8.15: Mozart: D-dúr versenymű. — Fuvolán előadja Hochstrasser Ferenc Zongorán kísér Polgár Tibor. 8.40: »Jugoszláv irodalmi est« a Ze-neművészeti Főiskola kamaratermében. 9.45: Hírek, időjárásjelentés. 10.05: Közvetítés az Ostende-kávé-házból. A »Kék csillag« jazz-zenekar játsszik. 10.40: A rádió szalonzenekara. 00.05: Hírek. **BUDAPEST II.** 7-7.25: A földmiv. előségi minisz-terium mezőgazdasági felőrája. 7.30-7.55: »A távolbalátás újabb tejlődése.« Zakariás János előadása. 8-10.30: A Zeneművészeti Főisko-la hangversenyének közvetítése. Be-vezető beszédet mond Thoma József. 10.35-10.50: Hírek.

VASÁRNAP, december 13.

6.10: »Testi és szellemi kultúra.« Doros György dr. sportelőadása. 6.30: Közvetítés a Rajna-cukrász-dárból. Kálmán Dezső szalonősnének műsora. — 1. Fall Leó: Pompadour, keringő. 2. Blaauw: Zenélő óra. 3. Jo-nnes: Gésák, egyveleg. 4. Huszka Jenő: Londonban hej... 5. Schubert: Ave Ma-ria. 6. Herlick: Két gitár, orosz dal. 7.20: Az Operaház előadásának is-meretése. 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. »A búvós vadász.« Regé-nyes dalmű három felvonásban. Szö-vegét írta Kind Frigyes. Zenéjét sze-rezte Weber. Fordította Lányi Viktor. Vezényel Ferencsik János. Rendező: Nádasdy Kálmán. Az I. felvonás után kb. 8.25: Hírek. A II. felvonás után kb. 9.40: A rádió külügyi negyedórája. Az előadás után kb. 10.40: Időjárásjelentés. 10.45: Közvetítés a Hungária szál-lóbol. Magyar Imre és cigányzenekara muzsikál. 11.00: Hírek angol nyelven. 11.05: Tánctemezek. 00.05: Hírek. **BUDAPEST II.** 6.05-6.35: Szabó Kálmán magyar nótákat zongorázik. 6.50-7.15: Gyorsirótantolyam. — (Szlabey Géza). 7.30-8.00: »A Nemzeti Színház 8.05-9.25: Rexa Dezső előadása. 9.30-9.45: Hírek. 9.50-10.35: Közvetítés a Britan-nia-szállóbol. Csorba Dezső és cigány-zenekara muzsikál.

VASÁRNAP, december 13.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 7.20: Étrénd. 10.00: Hírek. 10.20: »Időszerű szemle.« — (Fel-olvasás). »Ifjúsági közlemények.« — (Felolvasás.) 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12.00: Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Szmirnov Szergej balalajka-zenekara. Közben kb. 12.30: Hírek. 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 1.30: A József nádor 2. honvéd-egyalozred zenekara. Vezényel Serégi Artúr. — Fricys Richard: A volt 69. gyalogezred jubileumi indulója. 2. Ver-ből. 3. Dohnányi: Nászkerिंगó a Pie-rette látvola« c. némajátékból. 4. Pécsi József: Magyar ábránd. 5. Kálmán Im-re: Fortissimo, egyveleg. 2.40: Hírek, étrénd, élelmiszerárak, piaci árak, ártályamhírek. 4.15: »A jóság csillaga.« Csíte Ká-roly meséje. 4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-lentés, hírek. 5.00: »Botrány.« Szilágyi Ödön cse-vegése. 5.30: Szécsi Magda hegedűl. zongorakísérettel. 1. Veracini: e-moll szo-náta. 2. Chopin—Mjlstem: Gavotte, Gi-ga. 3. Sztravinszkij: Scherzo a »Tüz-madár«-ból. 4. Zolt Nándor: Szitakötő. 6.00: Sportközlemények.

6.10: »Testi és szellemi kultúra.« Doros György dr. sportelőadása. 6.30: Közvetítés a Rajna-cukrász-dárból. Kálmán Dezső szalonősnének műsora. — 1. Fall Leó: Pompadour, keringő. 2. Blaauw: Zenélő óra. 3. Jo-nnes: Gésák, egyveleg. 4. Huszka Jenő: Londonban hej... 5. Schubert: Ave Ma-ria. 6. Herlick: Két gitár, orosz dal. 7.20: Az Operaház előadásának is-meretése. 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. »A búvós vadász.« Regé-nyes dalmű három felvonásban. Szö-vegét írta Kind Frigyes. Zenéjét sze-rezte Weber. Fordította Lányi Viktor. Vezényel Ferencsik János. Rendező: Nádasdy Kálmán. Az I. felvonás után kb. 8.25: Hírek. A II. felvonás után kb. 9.40: A rádió külügyi negyedórája. Az előadás után kb. 10.40: Időjárásjelentés. 10.45: Közvetítés a Hungária szál-lóbol. Magyar Imre és cigányzenekara muzsikál. 11.00: Hírek angol nyelven. 11.05: Tánctemezek. 00.05: Hírek. **BUDAPEST II.** 6.05-6.35: Szabó Kálmán magyar nótákat zongorázik. 6.50-7.15: Gyorsirótantolyam. — (Szlabey Géza). 7.30-8.00: »A Nemzeti Színház 8.05-9.25: Rexa Dezső előadása. 9.30-9.45: Hírek. 9.50-10.35: Közvetítés a Britan-nia-szállóbol. Csorba Dezső és cigány-zenekara muzsikál.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 7.20: Étrénd. 10.00: Hírek. 10.20: »Időszerű szemle.« — (Fel-olvasás). »Ifjúsági közlemények.« — (Felolvasás.) 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12.00: Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Szmirnov Szergej balalajka-zenekara. Közben kb. 12.30: Hírek. 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 1.30: A József nádor 2. honvéd-egyalozred zenekara. Vezényel Serégi Artúr. — Fricys Richard: A volt 69. gyalogezred jubileumi indulója. 2. Ver-ből. 3. Dohnányi: Nászkerिंगó a Pie-rette látvola« c. némajátékból. 4. Pécsi József: Magyar ábránd. 5. Kálmán Im-re: Fortissimo, egyveleg. 2.40: Hírek, étrénd, élelmiszerárak, piaci árak, ártályamhírek. 4.15: »A jóság csillaga.« Csíte Ká-roly meséje. 4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-lentés, hírek. 5.00: »Botrány.« Szilágyi Ödön cse-vegése. 5.30: Szécsi Magda hegedűl. zongorakísérettel. 1. Veracini: e-moll szo-náta. 2. Chopin—Mjlstem: Gavotte, Gi-ga. 3. Sztravinszkij: Scherzo a »Tüz-madár«-ból. 4. Zolt Nándor: Szitakötő. 6.00: Sportközlemények.

6.10: »Testi és szellemi kultúra.« Liszt: Egy bus fenyő áll arván. b) Strauss Richard: Alkonyi álom. 3. a) Radnai Miklós: I. Ne még; II. Ha te úgy szeretnél; b) Vannay, János: I. Szakadékok felett; II. Hej, ki tudja. 12.35: Hírek. 12.50: Flesch Imre énekel, zongor-rakisérettel. 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 1.30: Hanglemezek. 2.40: Hírek, étrénd, élelmiszerárak, piaci árak, ártályamhírek. 4.15: »Mit úzen a rádió?« 4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-lentés, hírek. 5.00: »Nagykarácsony éccakáján.« Budapest Székésváros Iskolánktivili Népművelési Bizottságának műsoros délutánja a Zeneművészeti Főiskola nagyermeiből. 1. a) Kodály: Harma-tozzatok; b) Kirje, kirje kisdedcske. Előadja a Zichy-Pallavicini felsőkere-kedelmi leányiskola énekkara, vezényel Berts Mária. 2. a) Bárdos L.: Kyrje; b) Ottó F.: Istengyermek; c) Vásárhelyi Z.: Pásztorok. 3. Magyar városok ka-rácsonyi népszokásai: a) Nagyszalon-tai betlehemesek; b) Székeshérvári bölösöke; c) Bajai háromkirályok; d) Budapesti betlehemesek; e) Debreceni kántáló. 4. Móra Ferenc: Betleheme-sek. 5. Sprenger Lajos: Nagykarácsony-éccakája. — Adám Jenő: Karácsony. 6. Kodály Zoltán: Vízkereszt. 7. a) Kö-rösné; b) Pásztoré; c) Farkas Ferenc: Regésnek. 8. a) Harmat Artúr: Kö-szöntő; b) Péter József: Szép Violés-ka. Rendező Vally István tanár. 6.30: »Lupi.« Vaszary Pirooska cse-vegése. 6.55: Vidák Sándor és cigányzene-kara. 7.45: »Egy délután Saakolában.« Kodolányi János utemléke. 8.15: Mozart: D-dúr versenymű. — Fuvolán előadja Hochstrasser Ferenc Zongorán kísér Polgár Tibor. 8.40: »Jugoszláv irodalmi est« a Ze-neművészeti Főiskola kamaratermében. 9.45: Hírek, időjárásjelentés. 10.05: Közvetítés az Ostende-kávé-házból. A »Kék csillag« jazz-zenekar játsszik. 10.40: A rádió szalonzenekara. 00.05: Hírek. **BUDAPEST II.** 7-7.25: A földmiv. előségi minisz-terium mezőgazdasági felőrája. 7.30-7.55: »A távolbalátás újabb tejlődése.« Zakariás János előadása. 8-10.30: A Zeneművészeti Főisko-la hangversenyének közvetítése. Be-vezető beszédet mond Thoma József. 10.35-10.50: Hírek.

6.10: »Testi és szellemi kultúra.« Doros György dr. sportelőadása. 6.30: Közvetítés a Rajna-cukrász-dárból. Kálmán Dezső szalonősnének műsora. — 1. Fall Leó: Pompadour, keringő. 2. Blaauw: Zenélő óra. 3. Jo-nnes: Gésák, egyveleg. 4. Huszka Jenő: Londonban hej... 5. Schubert: Ave Ma-ria. 6. Herlick: Két gitár, orosz dal. 7.20: Az Operaház előadásának is-meretése. 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. »A búvós vadász.« Regé-nyes dalmű három felvonásban. Szö-vegét írta Kind Frigyes. Zenéjét sze-rezte Weber. Fordította Lányi Viktor. Vezényel Ferencsik János. Rendező: Nádasdy Kálmán. Az I. felvonás után kb. 8.25: Hírek. A II. felvonás után kb. 9.40: A rádió külügyi negyedórája. Az előadás után kb. 10.40: Időjárásjelentés. 10.45: Közvetítés a Hungária szál-lóbol. Magyar Imre és cigányzenekara muzsikál. 11.00: Hírek angol nyelven. 11.05: Tánctemezek. 00.05: Hírek. **BUDAPEST II.** 6.05-6.35: Szabó Kálmán magyar nótákat zongorázik. 6.50-7.15: Gyorsirótantolyam. — (Szlabey Géza). 7.30-8.00: »A Nemzeti Színház 8.05-9.25: Rexa Dezső előadása. 9.30-9.45: Hírek. 9.50-10.35: Közvetítés a Britan-nia-szállóbol. Csorba Dezső és cigány-zenekara muzsikál.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 7.20: Étrénd. 10.00: Hírek. 10.20: »Időszerű szemle.« — (Fel-olvasás). »Ifjúsági közlemények.« — (Felolvasás.) 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12.00: Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Szmirnov Szergej balalajka-zenekara. Közben kb. 12.30: Hírek. 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 1.30: A József nádor 2. honvéd-egyalozred zenekara. Vezényel Serégi Artúr. — Fricys Richard: A volt 69. gyalogezred jubileumi indulója. 2. Ver-ből. 3. Dohnányi: Nászkerिंगó a Pie-rette látvola« c. némajátékból. 4. Pécsi József: Magyar ábránd. 5. Kálmán Im-re: Fortissimo, egyveleg. 2.40: Hírek, étrénd, élelmiszerárak, piaci árak, ártályamhírek. 4.15: »A jóság csillaga.« Csíte Ká-roly meséje. 4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-lentés, hírek. 5.00: »Botrány.« Szilágyi Ödön cse-vegése. 5.30: Szécsi Magda hegedűl. zongorakísérettel. 1. Veracini: e-moll szo-náta. 2. Chopin—Mjlstem: Gavotte, Gi-ga. 3. Sztravinszkij: Scherzo a »Tüz-madár«-ból. 4. Zolt Nándor: Szitakötő. 6.00: Sportközlemények.

6.10: »Testi és szellemi kultúra.« Liszt: Egy bus fenyő áll arván. b) Strauss Richard: Alkonyi álom. 3. a) Radnai Miklós: I. Ne még; II. Ha te úgy szeretnél; b) Vannay, János: I. Szakadékok felett; II. Hej, ki tudja. 12.35: Hírek. 12.50: Flesch Imre énekel, zongor-rakisérettel. 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 1.30: Hanglemezek. 2.40: Hírek, étrénd, élelmiszerárak, piaci árak, ártályamhírek. 4.15: »Mit úzen a rádió?« 4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-lentés, hírek. 5.00: »Nagykarácsony éccakáján.« Budapest Székésváros Iskolánktivili Népművelési Bizottságának műsoros délutánja a Zeneművészeti Főiskola nagyermeiből. 1. a) Kodály: Harma-tozzatok; b) Kirje, kirje kisdedcske. Előadja a Zichy-Pallavicini felsőkere-kedelmi leányiskola énekkara, vezényel Berts Mária. 2. a) Bárdos L.: Kyrje; b) Ottó F.: Istengyermek; c) Vásárhelyi Z.: Pásztorok. 3. Magyar városok ka-rácsonyi népszokásai: a) Nagyszalon-tai betlehemesek; b) Székeshérvári bölösöke; c) Bajai háromkirályok; d) Budapesti betlehemesek; e) Debreceni kántáló. 4. Móra Ferenc: Betleheme-sek. 5. Sprenger Lajos: Nagykarácsony-éccakája. — Adám Jenő: Karácsony. 6. Kodály Zoltán: Vízkereszt. 7. a) Kö-rösné; b) Pásztoré; c) Farkas Ferenc: Regésnek. 8. a) Harmat Artúr: Kö-szöntő; b) Péter József: Szép Violés-ka. Rendező Vally István tanár. 6.30: »Lupi.« Vaszary Pirooska cse-vegése. 6.55: Vidák Sándor és cigányzene-kara. 7.45: »Egy délután Saakolában.« Kodolányi János utemléke. 8.15: Mozart: D-dúr versenymű. — Fuvolán előadja Hochstrasser Ferenc Zongorán kísér Polgár Tibor. 8.40: »Jugoszláv irodalmi est« a Ze-neművészeti Főiskola kamaratermében. 9.45: Hírek, időjárásjelentés. 10.05: Közvetítés az Ostende-kávé-házból. A »Kék csillag« jazz-zenekar játsszik. 10.40: A rádió szalonzenekara. 00.05: Hírek. **BUDAPEST II.** 7-7.25: A földmiv. előségi minisz-terium mezőgazdasági felőrája. 7.30-7.55: »A távolbalátás újabb tejlődése.« Zakariás János előadása. 8-10.30: A Zeneművészeti Főisko-la hangversenyének közvetítése. Be-vezető beszédet mond Thoma József. 10.35-10.50: Hírek.

6.10: »Testi és szellemi kultúra.« Doros György dr. sportelőadása. 6.30: Közvetítés a Rajna-cukrász-dárból. Kálmán Dezső szalonősnének műsora. — 1. Fall Leó: Pompadour, keringő. 2. Blaauw: Zenélő óra. 3. Jo-nnes: Gésák, egyveleg. 4. Huszka Jenő: Londonban hej... 5. Schubert: Ave Ma-ria. 6. Herlick: Két gitár, orosz dal. 7.20: Az Operaház előadásának is-meretése. 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. »A búvós vadász.« Regé-nyes dalmű három felvonásban. Szö-vegét írta Kind Frigyes. Zenéjét sze-rezte Weber. Fordította Lányi Viktor. Vezényel Ferencsik János. Rendező: Nádasdy Kálmán. Az I. felvonás után kb. 8.25: Hírek. A II. felvonás után kb. 9.40: A rádió külügyi negyedórája. Az előadás után kb. 10.40: Időjárásjelentés. 10.45: Közvetítés a Hungária szál-lóbol. Magyar Imre és cigányzenekara muzsikál. 11.00: Hírek angol nyelven. 11.05: Tánctemezek. 00.05: Hírek. **BUDAPEST II.** 6.05-6.35: Szabó Kálmán magyar nótákat zongorázik. 6.50-7.15: Gyorsirótantolyam. — (Szlabey Géza). 7.30-8.00: »A Nemzeti Színház 8.05-9.25: Rexa Dezső előadása. 9.30-9.45: Hírek. 9.50-10.35: Közvetítés a Britan-nia-szállóbol. Csorba Dezső és cigány-zenekara muzsikál.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 7.20: Étrénd. 10.00: Hírek. 10.20: »Időszerű szemle.« — (Fel-olvasás). »Ifjúsági közlemények.« — (Felolvasás.) 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12.00: Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Szmirnov Szergej balalajka-zenekara. Közben kb. 12.30: Hírek. 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 1.30: A József nádor 2. honvéd-egyalozred zenekara. Vezényel Serégi Artúr. — Fricys Richard: A volt 69. gyalogezred jubileumi indulója. 2. Ver-ből. 3. Dohnányi: Nászkerिंगó a Pie-rette látvola« c. némajátékból. 4. Pécsi József: Magyar ábránd. 5. Kálmán Im-re: Fortissimo, egyveleg. 2.40: Hírek, étrénd, élelmiszerárak, piaci árak, ártályamhírek. 4.15: »A jóság csillaga.« Csíte Ká-roly meséje. 4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-lentés, hírek. 5.00: »Botrány.« Szilágyi Ödön cse-vegése. 5.30: Szécsi Magda hegedűl. zongorakísérettel. 1. Veracini: e-moll szo-náta. 2. Chopin—Mjlstem: Gavotte, Gi-ga. 3. Sztravinszkij: Scherzo a »Tüz-madár«-ból. 4. Zolt Nándor: Szitakötő. 6.00: Sportközlemények.

6.10: »Testi és szellemi kultúra.« Liszt: Egy bus fenyő áll arván. b) Strauss Richard: Alkonyi álom. 3. a) Radnai Miklós: I. Ne még; II. Ha te úgy szeretnél; b) Vannay, János: I. Szakadékok felett; II. Hej, ki tudja. 12.35: Hírek. 12.50: Flesch Imre énekel, zongor-rakisérettel. 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 1.30: Hanglemezek. 2.40: Hírek, étrénd, élelmiszerárak, piaci árak, ártályamhírek. 4.15: »Mit úzen a rádió?« 4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-lentés, hírek. 5.00: »Nagykarácsony éccakáján.« Budapest Székésváros Iskolánktivili Népművelési Bizottságának műsoros délutánja a Zeneművészeti Főiskola nagyermeiből. 1. a) Kodály: Harma-tozzatok; b) Kirje, kirje kisdedcske. Előadja a Zichy-Pallavicini felsőkere-kedelmi leányiskola énekkara, vezényel Berts Mária. 2. a) Bárdos L.: Kyrje; b) Ottó F.: Istengyermek; c) Vásárhelyi Z.: Pásztorok. 3. Magyar városok ka-rácsonyi népszokásai: a) Nagyszalon-tai betlehemesek; b) Székeshérvári bölösöke; c) Bajai háromkirályok; d) Budapesti betlehemesek; e) Debreceni kántáló. 4. Móra Ferenc: Betleheme-sek. 5. Sprenger Lajos: Nagykarácsony-éccakája. — Adám Jenő: Karácsony. 6. Kodály Zoltán: Vízkereszt. 7. a) Kö-rösné; b) Pásztoré; c) Farkas Ferenc: Regésnek. 8. a) Harmat Artúr: Kö-szöntő; b) Péter József: Szép Violés-ka. Rendező Vally István tanár. 6.30: »Lupi.« Vaszary Pirooska cse-vegése. 6.55: Vidák Sándor és cigányzene-kara. 7.45: »Egy délután Saakolában.« Kodolányi János utemléke. 8.15: Mozart: D-dúr versenymű. — Fuvolán előadja Hochstrasser Ferenc Zongorán kísér Polgár Tibor. 8.40: »Jugoszláv irodalmi est« a Ze-neművészeti Főiskola kamaratermében. 9.45: Hírek, időjárásjelentés. 10.05: Közvetítés az Ostende-kávé-házból. A »Kék csillag« jazz-zenekar játsszik. 10.40: A rádió szalonzenekara. 00.05: Hírek. **BUDAPEST II.** 7-7.25: A földmiv. előségi minisz-terium mezőgazdasági felőrája. 7.30-7.55: »A távolbalátás újabb tejlődése.« Zakariás János előadása. 8-10.30: A Zeneművészeti Főisko-la hangversenyének közvetítése. Be-vezető beszédet mond Thoma József. 10.35-10.50: Hírek.

5 tudnivalók

Bor-javítása. Gyakran hogy a bor különböző megromlik és rossz ízű nőtt bort egyszerű lehet javítani, csak akkor etesedett. Szüretkor egy nk félig összetört szőlő-re töltjük a hibás bort, mustal a pincébe tesz-t bor a szőlőszemekből erjedésbe jön s az er-zen megfeszít és meg-égy nap mulva a hor-t verni és a bort lefej-i fogyasztásra teljesen

oltok tisztítása. Ha sz-tróleumfolt esett, a leg-tisztítható, ha a pecsét cserapagyából készült k. Mire a pép megszá-olt is, mert a zsiros-ta az agyag.

üreg sokkal jobb ízű lesz, itóport keverünk hozzá.
nyük kitérítése. Szük ithatók, ha egy fehér vestünk és a kesztyü-uk. Pár óra mulva ki-ü fogjuk, hogy a bőr t. Hogy a színek ne zabad a kendőt nagyon

us, ha keresztben k. könnyen megbarnul-ha hosszú ideig vannak le és só keverékével ha nek a barna foltokat. getisztíthatunk úgy is, fe a lépcsőről, ha egy-zen két kanál mosó-; egy tiszta ruhát bele-; odatba, jól kicsavarva rituk és porolóval ala-; a leterített helyet. A ha új helyre terítjük, en- ket tiszta szalmiákszes-; szeszebe mártott ron-; itunk. gonyókat úgy kemé-; onnyebben, ha nyers

Részlet

szilvás. A szilvafa is, mellest, csak abban az szép, egészséges és fej-; gyümölcsöt termé-; fá-megtehető távolságra rok mellett a fák nem rőteljes, szép koronát; aránylag kis területen ete a szükséges, táplá-; ello mennyiségben nem felvenni. Ilyen körü-; sültün ültetett szilvafák, ; évezőtlenebb (sovány); ; száraz, meleg ég-; prő gyümölcsöt terem-; lm célra, de különö-; aprószemű szilva nem ; vezető éghajlati és ta-; ten se terem a sűrű ; anyan jó minőségű és ; nősöt, amely elsőren-; zógálatna. Már pedig ; dünk, hogy szilvater-; an alkalmas, vidékeink ; tömeges természetével ; na elsőrendű szilvát ; Masként a külföldi szil- ; za szilvatermésünket ; Nem közömbös tehát, ; idő szilvafaoltványokat ; ra ültetjük. Az oltványt ; kell ajánlanunk, mert ; erdei szilvafa nagyobb ; öt terem, mint a mag- ; rárjából keletkezett fa. ; estelelőbb sor- és fa- ; erdei szilva számára 5- ; vésű szilva- és ringló- ; pedig 6-7 méter.

Vigyázz az egészségedre

A szép bőr és a táplálkozás.

A helyes és természetes étkezésnél elsősorban az egészségi szempontokat nézzük, másodsorban jön a gourmá-déria.

Nyugodtan és türelmesen kell en-ni. Ha ezt betartjuk, úgy a sok és ki-adós étkezés kérdése is meg lesz old-va, mert már az első időben fel fog tűnni, hogy az ilyen módszerrel az em-ber kevesebb tud enni. Ezzel szemben a kisebb mennyiségű étel, alaposab-ban megrágvá, sokkal nagyobb hasz-nára válik a szervezetnek, sokkal több energiát ad, mint a felületesen rágott táplálék négyszerese.

Igen nagy hiba a túlzottan bősé-ges étkezés is. Amit általában egy jó-módu ember elfogyaszt, az legtöbb esetben két embernek is elegendő vol-na. Nem beszélünk azokról a híres jó-evőkről, akik sportot csinálnak étke-zésük mennyiségéből és valósággal »agyon eszik« magukat. Ezek legtöbb-szor két csoportba oszthatók: az egyik csoport a »kövérek«, akiknél a szerve-zet a felesleget zsírrá dolgozza fel és akik legtöbbször jóltápláltságuk ellen-ére sem egészségesek, a másik fajta, bár ugynevezett farkasétvágyval eszik, mégsem képes zsírrá feldolgozni és el-raktározni a felesleges táplálékot.

A szervezet, míg e sok ételt feldol-gozza, állandó fokozott munkában van, soha nincs pihenése. Így aztán nemso-kára kifárad és nem tud a kívánt cél-nak megfelelni. A túltáplált emberek sápadtak, vérszegények lesznek, leg-többször gyomor- és cukorbetegségek, ak-kor pláne még többet esznek, persze, hiábavalóan, mert azzal csak állandó-rosszabb stádiumba kerülnek.

A higiénikus étkezésnek tehát első alapvető tétele a mértékletes evés.

Igen sok étel tönkreteszi az arc-bőrét. Ha az emésztés bármilyen okból meg van zavarva, úgy a helytelenül megválasztott vagy elfogyasztott étel — bármennyire is higiénikusnak ápolja bőrét és testét az illető —, rövid idő kérdése, hogy az teljesen tönkreteszi. Ezt a gyakorlati életben sokan tapasztalják is, sőt bizonyos idő mulva ma-guk rájönnek azokra a szükséges ét-rendi szokásokra, amiken keresztül az arc-bőrük egyenletes simaságát és pu-haságát megtarthatják.

Általánosságban ártalmas a bőr-nek: túlfűszerezett vagy túlfőzött éte-lek, a mértéktelen alkohol, fekete kávé és nikotin élvezete.

A zsiros, pattanásos természetű bőrnek árt a kövér étel és teketekévé.

Az alkohol: idő előtt petyhüdté és ellenállásra képtelenné teszi a bőrt.

Az arc-bőr szépségének konzervá-lására szolgáló ételek közül első he-lyen áll a tej, melynek rendszeres fo-gyasztása állandósítja a szép, világos arc-bőrt. A hal nem hizlal, sok foszfor-tartalma miatt a bőr egészséges voltát elősegíti. A gyümölcsben megvan mind az a tápláló anyag, amelyre a testnek szüksége van, hogy egészséges mara-djon, amellyel a felszívódást elősegíti, a vért tisztítja és ezáltal a bőr nem olyan fogékony a pattanásokra és más bőrtisztítatlanságokra. A gyümölcsben az összes ételek közül köztmetikailag a legtöbb hasznos anyag van. Ezek közé tartozik a gyümölcssav, a gyü-mölcs-cukor és gyümölcsnedv.

Azok a nők, akik helyesen akarnak táplálkozni s fiatalosságuk és jó arc-bőrük megővésére gondot fordítanak, egész évben naponta és rendszeresen egye-nek gyümölcsöt, mert az a szervezetben lévő ártalmas sókat lekötö, kíméli az emésztőszerveket, elősegíti a jó anyag-cserét, jótékonyan hat az idegrendszer-re, amellyel a legjobban táplálja az egész szervezetet.

Két szív egymásra talál

I.

Kilencéves lehetett Kalászy Márta, mikor megárvult. Az édesanyjára nem is emlékezett: csak az apja meséiből és arcképekről ismerte a mamát.

Az édesapja, tekintetes Kalászy Abris ar meglegelkü, könnyelmű ember volt. Italos, kártyás. Csak azt nézte, hogy melyik ház tűzfalán lengeti a szellő Szent Péter szakállát, a forgács-ból csomózott borcégért. Ezeknek a sza-kállas házaknak sűrű látogatója volt a tekintetes ur. A gazdaságát Csuci bácsi, a hűségess botosispán kezelte. Ő csak kártyázott, meg lovakkal kepe-cskodott. A halál is a kártyaasztalnál találta.

— Az öregisten bement a az ul-timót. Seba! A másvilágon is van he-gedűszó meg cukassza... Hanem most passz blind... — hörögte, mikor su-lyos teste lezuhant a székről.

Márta testvérek nélkül maradt. A vármegyei árvaszék a nagybácsiját ren-delte gyámnak. A nagybácsi először is felmondott a nevelőnőnek. Adél tán-tinak, aztán a kislányt telpakolta a családú bábkára, a kopott eresztőshin-tóra és elvitte Eperjesre az apácákhoz.

Márta kézzel-lábbal tiltakozott a nagybácsi határozata ellen.
— Mit? Hogy én ne lássam hó-napokig Kalászvárját? Hogy én ne simogathassam meg reggelenként sze-gény papa hátaslova, a Dinomot, meg Dánomot? Hogy ne én etessem meg délben a papa két kopóját, a Szimplát meg a Duplát? Hogy én ne mehessen ki esténként a gulyaállásba a bunkó-szarvú, babosorrú ökörtinókhöz? Hogy ne adhassak szénát a sikárszörű Lepke tehénnek?... Inkább meghalok, de nem megyek er'innét a kastélyból, — jelen-tette ki összeráncolt homlokkal a nagy-bácsi előtt Kalászvárját csenevész kis turnője.

— Anyád lánya vagy. Az Isten nyugosztalja, anyádnak is borzasztó nyughatatlan volt a szája. Nem is tu-dom, hogyan érezheti magát szegény-ke az örök hallgatás hónapban... Hanem te hiába rugkapálsz fruska. Viszlek el Eperjesre a zárdába. Punktum, — mo-solygott a gyám és átadta a lányt az apácáknak.

A kisasszonyka az első napon falat ételhez sem nyult a zárdában. No, majd megpuhul ő is a saját levében, mint ahogy van a többi bentlakó leány bele-törődik napok, hetek, hónapok mulva a zárdai állapotba, gondolták a má-terkák és csak akkor seppentek meg, mikor másnap hajnalban schol nem lelték az új növendéket.

Elszökött. Harminc kilométert gya-logolt a Tarca partján, mire hazaért Kalászvárjára, a régi kastélyba.

— Márta! Márta? Te vagy bogar-am? Térdig sár a ruhád... Hajadonfö-vel, kabátka nélkül... Gyalog jöttél fal-lán Eperjesről? — sirt, nevetett Adél tánti, aki éppen csomagjait rendezget-te, mikor a kislány késő este betoppant az ebédlőbe.

— Hát. Gyalog jöttem. Megszök-tem hajnalban Eperjesről. Az Istenke még holtlábbal se fordítson többé arra engemet, — zihált a kis dezentor és télnyitva a kasztenajtót, hamarosan jól-lakott a délről maradt tyukpecsenyével.

Ez a radikális lépés, illetőleg meg-lépés azt eredményezte, hogy többet nem vitték el sem Eperjesre, sem más-hová. Otthon maradt Adél tánti gon-dozása alatt.
A tánti között és Márta között vol-taképpen fordított viszony volt. A tánti bizonyosan azért hozta a tekintetes ur Innsbruckból Kalászvárjára, hogy zongorára, német szóra s egyéb elemi tudásokra oktassa a leánykát. Márta azonban sehogysem vette be a német nyelvet; Adél tánti hát szépen megta-nult magyarul és két év mulva olyan hibátlanul beszélt sztyia nyelven, hogy senki sem merte volna ráfogni, hogy nem a Kunságban vagy a Hajduságban született.

(Folytatjuk.)

HAZ

Jókai ucca 136 számú cserpes ház sür-gősen eladó; értekezni lehet ugyanott. 6174-17

Eladó Vecseri ucca 3 számú ház, 4 szo-ba, fürdőszoba, előszoba, hozzávaló mel-lékhelyiségek. 6199-17

Eladó Borza ucca 22 számú ház, egy há-lózatú és egy kristályos rádió, egy hi-zott sertés 130 kilós. 6191-13

Eladó Jókai ucca 18 számú ház, esetleg két részben is és három hold föld suha-termése. 6170-13

Sarló ucca 4-a számú ház eladó; érte-kezni lehet Nyiri ucca 19 szám alatt. 6244-25

Nagyörgős ucca 26 számú ház sürgő-sen eladó; érdeklődni Batthyányi ucca 6 szám alatt. 6239-25

Jókai ucca 61-a számú ház eladó; érte-kezni lehet ugyanott. 6224-27

Eladó központhoz közel bármilyen üz-letnek alkalmas sarokház Széchenyi ut 12 szám; értekezni Ruzs Molnár ucca 8-a szám. 6252-25

Kövesut mellett a város központjában gazdálkodónak is alkalmas négyszobás ház eladó; megbízott dr Wellisch Ist-ván ügyvéd. 6070-20

Nagyörvény ucca 34 számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott hetipiacos na-pokon vagy Verbőczy ucca 2. 6214-27

Eladó Mentő ucca 45 számú ház kész-pénzfizetésért, holtig való lakhellyel, vagy évjáradékért. 6217-25

Jövendő ucca 3-a számú ház és Kis-görgős ucca 7 számú ház eladó vagy kiadó; értekezni lehet Jövendő ucca 3-a alatt. 6198-25

Andrássy ucca 12 számú ház eladó; ér-tekezni lehet ugyanott. 6205-25

Szegfü ucca 8 számú ház eladó, ártezi-kut és villany bent van; értekezni lehet ugyanott. 6209-25

Eladó Béli ucca 3 szám alatti ház, 3 szoba, különkonyha és mellékhe-lyiségek; értekezni ugyanott. 6210-25

Eladó Temető ucca 2 számú ház (600 pengőn felől jövedelmez); értekezni le-het Bálint ucca 9 szám. 6187-25

I. ker. Mecsek Balogh ucca 19 számú ház eladó és egy jó 120 kilós zsírmalac is eladó. 6194-27

Wesselényi ucca 74 számú ház eladó; értekezni a felsőcsordajárású csordással. 6171-25

Nagyörvény ucca 3 számú ház, 3 szoba, előszoba, fürdőszoba, angol WC-vel sfb. eladó. 6119-25

Sátrány Mihály ucca 20-a számú ház eladó; ugyanott géphimzést, aszurozást, endlizést vállal Bugyiné. 6141-25

Gróf Tisza István ucca 52 számú ház eladó; ugyanott használt zsindegy 100 csomagokban kapható. 6142-25

Kristó Nagy István ucca 11 számú ház eladó, tisztviselőnek alkalmas; értekez-ni ugyanott. 6143-25

Jókai ucca 15 számú ház eladó; értekez-ni lehet ugyanott. 6146-25

Nagyörvény ucca 75 számú ház eladó; értekezni a fenti szám alatt bármikor. 6154-25

Eladó központhoz közel dr Purjesz Zsig-mond ucca 16 számú ház, padolt szobák, villany bent; értekezni lehet ugyanott. 1917-1.

Stammer Sándor ucca 35 számú ház el-adó vagy kiadó; értekezni Szigeti Ist-ván ucca 1. 1078-1

Eladó Sátrány Mihály ucca 35 számú ház, ártezikut, villany bent; értekezni fenti szám alatt. 5918-13

Apponyi-tér 20 számú ház eladó; érte-kezni ugyanott. 5929-13

Eladó Beresényi ucca 112 számú ház, minden ellogadható árért. Közvetítőt di-jazok. 5879-25

Klauzál ucca 34 számú ház, melyben több üzlet, különálló lakások, pince, kert van, eladó. 5988-13

Központon lévő Sátrány Mihály ucca 30 számú házam eladó. Cim: Bösörmenyi János szabómester, Nagymágocs.

KOLONFELE

Eladó olcsón egy sötét drapp női kabáttra vagy bekecsre való szép nutria-prém Vecseri ucca 31. 6176-20

Tiszta virágméz 1 kg 1.30 pengő Szépe fűszeresnél. 6177-17

Libamáját minden mennyiségben megveszek. 30-40 dekásig 3 fillér, 50 dekán felül 4 fillér dekánként. Ertekezni lehet Kossuth ucca 33, Ungár Sámuellel. 5621-L

Eladó egy konyhaszekrény, 20 centi átméretű agyagsövek és használt ablak Sátrány Mihály ucca 34-a szám. 6223-17

Figyelem! Ujabb gyakorlatom után jól ondulólok, haját vágak. Pártfogást kér Palásti István fodrász, hadirokkant. 6140-17

Ha tinom karlsbadi módra készült kétszersültet és graham kenyeret akar, keresse fel Pintér Péket Rákóczi Ferenc ucca 147. 6117-13

Tisztán kezelt boroshordókat megvételre keresek; értekezni jókai ucca 21 szám alatt. 6019-13

Lószerszámok, kocsiülések, ostorárúk és javítások olcsó és pontos készítője Kovács Ferenc szijgyártó, Sarló ucca 24. 6011-13

Egy egyszerű íróasztal van eladó Nyiri ucca 9 szám alatt. 6157-17

Takarmányrépa van eladó, kb. 20-25 métermázsá Petrovics Soma ucca 10 sz. alatt. 5072-L

Sajáttermésű kitűnő 6-boraim eladók. Fekete László Csongrád, Justh Gyula ucca 7. 5622-L

Egy kályha és egy ajtó eladó Sátrány Mihály ucca 6. 6001-13

Két boglya hereszéna eladó Alsóré 74 alatt. Mentő ucca 48 alatt különlakás kiadó. 5999-13

Miskarolás grófi Tisza István ucca 32 alatt, Sarkadinál. 5998-13

Máté hölgyfodrászata tartóshullám, vizhullám, tartóshullám, divatos ondulás, manikűr, olajpakolás. Menjen bizalommal Nyiri-köz 3, Kisérbe. 6005-13

Karácsonyra legolcsóbban vásárolhat Pláger óra-, ékszer-, látszer-üzletében. Törött aranyat és ezüstöt legmagasabb napi árrban veszek. 6003-13

Épület-, butor- és egyéb asztalosmunkát legolcsóbban csak Mester Sándor asztalosnál szerezheti be Alkotmány u. 23 szám. 6115-13

Nagy tölcés gramfon 20 lemezzel eladó. Ugyanott hajtonatok minden színben kapható. Tyukszemvágást vállalatok Bálint ucca 4. 6219-25

Amerikai rendszerű jégverem kiadó; érdeklődni lehet Bartha János ucca 5, Kántornál. 6212-25

Husfűstölést teletöltséggel vállalatok Nagygyörgy ucca 31 szám, volt Armentesítő Társulati udvaros. 6185-25

Figyelem! Ha rossz az ollója, beretvája, Kisséknél jól élesítjük. Raktáron finom zsebkések, beretvák, szabó-ollók. Soós ucca 7. 6213-20

Egy szép kisebbfajta toilette tüköz, egy pár magasszáru női cipő, egy nagy asztali petróleum lámpa, masszív bronz aljával, egy erős kevéssé használt asztali eladó a Toldi-téri pavillonban. 6101-L

Eladó egy teljesen új, csak egy utazásra használt nagy podgyász-koffer és egy méter hosszú új kémény kakas-szélfogó Szürszabó N. Imre u. 13. 5023-L

Modern, teli, barna, tölgy íróasztal eladó Lakos ucca 10. 6015-13

Sajáttermésű csongrádi boraim literenként 40 fillérért kapható Mátéffy Ferenc ucca 18. 6116-13

Egy 2+1 lámpás hálózati, hangszórós, jó rádió, olcsón eladó Borza ucca 24 alatt. 6175-17

Szentlászlón kukoricaszár van eladó; értekezni lehet Vörösmarthy ucca 10 sz. 6168-17

Eladó egy gyalupad, egy lábbal hajtható kőszőrűkő és egy hálószooba butor Széchenyi ut 9 sz. alatt. 6163-17

Herezséna kisebb-nagyobb tételekben is állandóan kapható Rákóczi Ferenc ucca 15 szám alatt. 6196-17

Disznóöléshez legolcsóbban vásárolhat Gyovai fűszeresnél a Villogóban. Ugyanott 6 darab 7 hónapos süldő eladó. 6193-17

Erett istállótrágyát minden mennyiségben veszek, Orosz János Széchenyi ut 34, ugyanott bejárónő ajánlkozik. 6186-17

Negyvennégyért jó fehér bort kaphat. Öt liternél engedmény. Fűszerárúk is olcsón beszerezhetők Borosznál, Nyiri-köz. 6181-17

30-35 mázsá körüli takarmányrépa van eladó Fekete Márton ucca 1, alsóréti-uttelep. 6183-17

Csináljon próbaörlést a vekerhái malomban, meg lesz elégedve. — Állandó üzem. Termény vétel, eladás. 6182-17

Tóth János gyógyszerész kontrai bér-gazdaságában lucerna pelyva minden mennyiségben kapható; értekezni lehet a vásárszéli patikában. 6206-17

Két új szekrény és ágy eladó. Disznóperzselést géppel vállalatok Nagygyörgy ucca 86. 6204-17

Sajáttermésű bor 25 literenként és ültet-nivaló szőlővessző eladó Széchenyi u. 101 szám alatt. 6132-25

Mégis a Csige kávé- és tea-keverékei a legjobbak. Rákóczi Ferenc ucca 18. 6133-25

Herezséna, első kaszálása, herepelyva kapható mázsaszámra is Lakos ucca 56 szám. 6136-25

Város területén házakat, Szentés határában földeket előnyösen közvetít Kátai ingatlaniroda, Törs Kálmán ucca 19 szám. 6144-25

Kedves vásárlóközönség legolcsóbban mindentféle árut Singer Arminnál szerezheti be, ahol jó száraz fűrészpör is kapható. 6148-25

Sajáttermésű 6 és új boraim 36, 40, 50 fillérért kapható Bocskai ucca 32. 6147-25

Stép fonott kertibutorok és kocsiakok készülnek ifj. Molnár Bálintnál, Beresényi ucca 54. 6149-25

Egy jó bélelt külső ajtó eladó; értekezni lehet Széchenyi ucca 85 sz. 6151-25

Újrendszerű cserépkályhák világos színben leszállított áron kaphatók Mazura kályhásnál, Széchenyi ucca 7. 6152-25

Eke, vetőgép, morzsoló, répa-, szecska-vágó, gazdasági szerszámok javítását olcsón vállalom Demjén gépészkozács Beresényi ucca 26. 6153-25

Egy toilette tükör, varrógép, székek és egy konyhakredenc eladó Mágocsi ut 1 szám. 6156-27

Órat, ékszer és szemüveget legolcsóbban beszerezheti Ruzs Molnárál. Kossuth ucca 8 sz. alatt. Javítások jótállással. 6158-25

Disznóvágásra rizkskát, borsot, fűszerárúkat, száraz tűzifát, petróleumot legolcsóbban vásárolhat Felsőpárton Kovács fűszeresnél jókai ucca 11. 6160-25

Sajáttermésű jó csongrádi édeskés nemcsak kádarka, ezerjó borok 44 fillértől kaphatók Sátrány Mihály ucca 41. 6159-25

Új és használt lószerszám, kocsiülés, ostorárúk, bőrpuhítók legolcsóbban beszerezhető Erdős szijgyártónál. Tanulót felveszek. 6161-25

Eladó Kaján 56 szám alatt egy négy és fél öles istálló lebontásra; értekezni Cicatricis ucca 17. 6202-17

Eladó egy gyermekszék, fekete koci és zsirosbödön Árpád ucca 13. 6135-17

Eladó egy használt könnyű igáskocsi és egy 130 kilós használt kovácsüllő Klauzál ucca 24. 6201-17

Karácsonyra dobozos levélpapírok, zsoltárak, imakönyvek, ifjúsági könyvek, színes ironok, festékek, képeslapok leszállított áron kaphatók Molnár papirkereskedőnél. 6128-20

1 kiló köleskása 24 fillér, 1 kiló mák 1 pengő, 1 kiló dióbél 3 pengő Müller Gyuláné fűszerüzletében, Rothermere ucca. 6190-17

Sajáttermésű boraim literenként is kapható Zrinyi ucca 7 szám alatt. 6207-17

Tollat, mindentféle bőrt, nyulbőrt és baromfit legmagasabb napiáron vásárolok Löwy Ignác, Felsőpárt. 6240-20

Karácsonyra ha szép hajvágást akar, jöjjön a Krausz-malom melletti üzletbe. Borotválás 16, hajvágás 30 fillér. 6237-20

Kutgémnek való száraz akácia, 11 méter hosszú, eladó Honvéd ucca 55 sz. 6232-20

Finom zsebkések, ollók, beretvák, mindentféle kőszőrűlést, javítást legolcsóbban elvállal Mihály Károly kérés, kiséri patikával szemben. 6242-25

Vass Sándornak Nagyhegy 435 szám alatt 5-6 kocsi szalmája eladó; értekezni ugyanott. 6228-200

Sajáttermésű bor van eladó Cicatricis ucca 59 szám alatt. 6225-20

Tea-estély az »Amerika« borozóban vasárnap, december 13-án. Egy tea 40 fillér. Nagyérdemű közönség pártfogását kéri Fabrik vendéglős, Kistőke 101. 6076-13

2 kazal hereszéna eladó Zalota 10 szám alatt a kövesut mentén. 6002-13

Zsir, párkorpa, komló, disznóölésre rizs, bors, köles, mész, festék, meszelő, füstcsövet olcsón ad, csövestengerit vesz: Gulyás, Stammer ucca 50. 5951-13

Tési csárdánál jó csongrádi bor kihordásra 5 litertől 40 fillér. Szives pártfogást kér Pásztor Sándor. 5950-13

Gőzit és fertőtlenít az Antiszept glicerin szappan. Nyolcadkiló 60 fillér Havas gyógyszerárban Harucker ucca 19. 49-L

Wesselényi ucca 119 alatt boroshordó és jégsekreány jutányos árt eladó. 5915-13

Egy gram aranyért 3.20 P, egy ezüst koronáért 40 fillért fizet Wenberger ékszerész, Kossuth ucca 16. 6203-25

Autókarosszériát, féderes és igás kocsiakat, golyóscsapágyas kerekeket, javításokat jutányos áron készít Balogh kocsiagyártó. Új kasznis szánkó eladó. 6213-25

Cirkot veszek vagy felesbe feldolgozom és egy hasas kecske van eladó Jókai ucca 162 szám. 6178-25

Mikor az óra elromlik, a gazdája bosszankodik. Ne bosszankodjék ajánlom, megcsinálja olcsón Jámbor. Széchenyi ut 15. 6220-13

Kisgyörgy ucca 25 szám alatt többkocsi érett trágya van eladó. 6253-20

Szenzáció! A »Rózsa« illatszertár eddig nem létezett olcsó áron árusít karácsonyi, újévi ajándéktárgyakat, kanzettákat, minakürkészleteket, parfümériákat. 6251-20

Eladó egy járgányhoz való köves daráló. Megtekinthető Kajtár Jánosnál, dónáti csárda mellett. 6250-20

Honvéd ucca 23 szám alatt egy 11-es függőlámpa van eladó. 6247-25

Farsang Józsefnek Alsóré 170 szám alatt hereszéna, hereszalma és pelyva eladó; értekezni a helyszínen. 6246-20

Halló! Szücs vendéglőben szombattól kezdve minden este dr. Katona Jenőné akadémiát végzett hegedűművészné és zenekara hangversenyez. 6245-20

Arcbőre üde és bársonysima lesz, ha a kiséri patikában »Szent Anna« krémet és »Szent Anna« szappant vesz. 5814-L

Tanítást jutányosan vállal kitűnő képzettségű nagy gyakorlattal bíró tanítónő. Kristó N. István ucca 1. 5924-13

Alsóré 61 számú tanyán herepelyva van eladó Bartus Mihálynál. 6216-25

Mindentéle ócskaruhát, ócskavasat, butort veszek, Varga Mátyásné Nagyhegy, garázsszal szemben. 6122-25

A felsőpárti rakodóban buzaszalma van eladó; értekezni lehet a helyszínen, vagy Széchenyi u. 116 szám. 6120-25

Dónát 38 alatt százmázsá répa, Külsődónáton 1300 kéve szár, haj eladó; érdeklődni jövendő ucca 7. 6121-25

Mindentéle ócskavasat veszek, rostálást vállalatok Berki Lajos, Rákóczi Ferenc ucca 177. 6124-25

Apró

másra talál

Német gora sem deferált. névű ojtott cigán-

— En ugyan c... zetek magának hav... éki paraszt volt...

szont ugy bánunk... yeren a kalászvár...

egy gyerekekkel. ...fiatakorában va...

— Köszönöm... muzsikált a nyiri...

akkor nem szegőd... megöregedett. Ab...

akarom, hogy vele... zvezte ötlet udvari...

mint egy gyermek... olta a tiszte, hogy...

tenként legalább ke... ota- és Csermák...

— Nem tudor... si kuruckesergőket...

harmadszor vagyok... szonyka ágyánál...

Egy kis A városi kisa... meg szeretette a so...

Amikor a réten ke... tekintetes ur nem...

lusi gavallérral, lát... s a kávét. Az vol...

és egy kis borju o... nincsen boldogsá...

rukát. — Ezz szeretn... kül. Hideg pecse...

— mondja félszega... reggelizni. Már...

— Megteheti, ha... ösmagyaros fölő...

— magáé a tehén!... a néhai Thurz...

Orvosi tekintetes ur. E... tekintetes ur. E...

— Szóval, mor... nyvekben meg va...

záról... Komolyan... vesíti az elmé...

füst árt az egészse... fehérmépnek se...

— Nézzel... Az... ontyalávaló ned...

nem füstölnek, azo... étek, hogy a M...

— fúnnak. Micsod... iának sem der...

Becsület tekintetes ur. E... en az ő kezébe t...

Pistike meglát... la... Milyen akk...

völegényjelölt meg... la... Milyen akk...

— Itt van egy... incsemke a gu...

ugy-e hallgatni fog... magában az ő...

— Jó, de viss... kártyapartik al...

bácsi se fizessen te... vol primás nota...

biekl... ának a borkána...

Termés

hevert az üveg... gy pár csonka...

Tanító: Pista, ... is penészedet...

mikor legjobb les... an valamelyik k...

Pista: Mikor... leánya gyűjtő...

kötvel... ak idején a b...

A biztonsa Azóta sem háb... nyveket. Márta...

Ur: Nem kere... leklődést az ol...

vol voltam? ... boronálással,

Szobalány: Cs... a könyvekkel.

itt, nem monda... snak, nehézne...

ság kedvéért azt m... vasárnaponk...

majd elsején fizeti... és legények k...

Az e apátkát játsz...

A szegény me... másszor megl...

nyem egy pár ujjer... onókákat is.

mi emléket nem h... parasztlányok...

A nagy olcan-tizen-ös...

— Amióta meg... ábosrokkán...

összetört embernek... pa azonban s...

— Nem csoda... tojlettek mat...

mennyországból z... hanom varr...

— ... szittette a ru...

— ... talában alig...

Igaz káros romant...

A bíró egy id... lt közönyvel...

hallgat ki... kastélyból, i...

— Volt már m... endszertelens...

— Igen, bíró v... rejtőzik. Az...

— Kit vitt ve... ásait, egysze...

— E... egy... ult hangját...

— Az természe... grandiózus...

a bíró —, hallott m... ceokkal hat...

—, hogy valaki eg... st utálta. Le...

össze? ... ok még nen...

— Igen uram, ... igénytelens...

telelet —, a nővé... en. Az alkot...

Dics jött felhők...

— Jól főz a fel... álló szettek...

— Tuláságosan... ben képzetek...

— Hogy értse... Még gondo...

— Ugy, hogy... zonyos életk...

— ... ziv. Pedig m...

Idősz (uk.)

— Na, öreg, ... ezekben a napok...

— Butoreladás... értés eladó...

— Ad el soka... alatt. 6...

— Csak a sajá...